

शहर	अधिकतम	न्यूनतम
धनबाद	27.1	10.0
जमशेदपुर	26.8	09.2
डालटनगंज	26.7	06.2

तापमान डिग्री सेल्सियस में.

शुभाम संदेश

एक राज्य - एक अखबार

रविवार, 14 जनवरी 2024 • पौष शुक्ल 03, संवत् 2080 • पृष्ठ : 16, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 1, अंक : 267

आमंत्रण मूल्य : ₹ 5 मात्र



रांची, धनबाद एवं पटना से प्रकाशित



...यहां सबको सूट नहीं करता दलबदल

दल बदलने वाले अधिकांश नेता हो गये पलाँप, राजनीतिक कैरियर भी लगभग खत्म

सत्य शरण मिश्रा। रांची। यह चुनावी साल है। लोकसभा के बाद झारखंड में विधानसभा के भी चुनाव होने हैं। जाहिर है सांसद और विधायक बनने के लिए नेता लोग खूब उछल-कूद करेंगे। जल्द ही जोर-शोर से दलबदल का सिलसिला शुरू होगा। झारखंड के प्रमुख राजनीतिक दल झामुमो, कांग्रेस और भाजपा के कई बड़े नेता टिकट पाने के लिए दल बदलेंगे। राजनीतिक दलों में हाथिए पर जा चुके और कभी कदावर नेता माने जाने वाले नेता जो अब अप्रासंगिक हो चुके हैं, वे भी टिकट पाने के लिए एक बार फिर हाथ-पैर मारेंगे। झारखंड के अधिकांश बड़े नेताओं ने दल बदला है, लेकिन सभी को दलबदल रास नहीं आया है। ऐसे कुछ ही नेता हैं, जो दल बदलने के बाद फायदे में रहे हैं, जबकि अधिकांश दलबदलियों को राजनीतिक करियर लगभग समाप्त की ओर है।

दल बदल कर पलाँप हो गये ये नेता

➤ गिरिनाथ, लालवंद, केसरी, देवकुमार धान, राधाकृष्ण, गौतम सागर राणा जैसे नेता हो गये पलाँप

➤ अर्जुन मुंडा, बाबूलाल, बाउरी, अन्नपूर्णा, जेपी, चंद्रवंशी, बन्ना जैसे नेताओं को दल बदलने से हुआ फायदा

गिरिनाथ सिंह



गिरिनाथ सिंह राजद का बड़ा चेहरा थे। मंत्री भी रहे। जब राजद कमजोर हुआ, तब दल बदल दिया। 2019 के विस चुनाव से पहले भाजपा में आ गये, लेकिन यहां भी हाथिए पर ही रहे। कार्यसमिति सदस्य बन कर हाथिए पर हैं।

गौतम सागर राणा



गौतम सागर राणा बगोदर से विधायक रहे। कई बार राजद के प्रदेश अध्यक्ष भी रहे। कई बार दल बदला। झाविमो में रहे, फिर राजद में गये, फिर राजद में आ चुके हैं।

राधाकृष्ण किशोर



राधाकृष्ण किशोर की पलाँप में अच्छी पकड़ है। पहले चर्चित चेहरा थे, लेकिन अभी हाथिए पर हैं। समता पार्टी, फिर जदयू, कांग्रेस, भाजपा और आजसू होते हुए वे राजद में हैं। भाजपा से टिकट कटा, तो आजसू से लड़े, लेकिन हार गये।

दल बदल कर इन्हें मिली सफलता

अर्जुन मुंडा



केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा ने झामुमो से राजनीति की शुरुआत की थी। बाद में वे भाजपा में आये। यह दलबदल उनकी जिंदगी में सफलता लेकर आया। झारखंड में भाजपा के प्रमुख नेता बने। मुख्यमंत्री और नेता प्रतिपक्ष रहे। अब केंद्र सरकार में मंत्री हैं।

अमर बाउरी



अमर बाउरी झाविमो के टिकट पर जीत पहली बार विधायक बने थे। दल बदल कर भाजपा में आ गये। भाजपा ने उन्हें राज्य में मंत्री का पद दिया। बाबूलाल मरांडी के प्रदेश अध्यक्ष बनने के बाद अब पार्टी ने उन्हें विधायक दल का नेता बनाया है।

रामचंद्र चंद्रवंशी



रामचंद्र चंद्रवंशी विश्रामपुर से भाजपा के विधायक हैं। पहले राजद के टिकट पर चुनाव जीतते थे। राजद छोड़ कर भाजपा में आये। चुनाव जीते और मंत्री का पद पाया। फिलहाल पार्टी में अच्छी स्थिति में हैं।

संजय सेठ



संजय सेठ भाजपा के कार्यकर्ता थे। उपेक्षा हुई तो झाविमो में शामिल हो गये। फिर वापस आये। तत्कालीन सीएम रघुवर दास की के प्रदेश अध्यक्ष बनने के बाद अब पार्टी ने उन्हें विधायक दल का नेता बनाया है।

बाबूलाल मरांडी



पूर्व सीएम बाबूलाल मरांडी ने भाजपा छोड़ झाविमो बनाई। 14 साल तक उन्होंने भाजपा को नुकसान पहुंचाने की कोशिश की। भाजपा ने भी उन्हें डेमंड किया, लेकिन 2019 में वे फिर से भाजपा में आ गये। भाजपा ने आते ही उन्हें विधायक दल का नेता चुना। अब वो पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष हैं।

देवकुमार धान: पूर्व मंत्री देवकुमार धान भी कभी बड़ा आदिवासी चेहरा थे। कांग्रेस के टिकट पर मांडर से चुनाव जीतते रहे थे। बाद में भाजपा में चले आये। भाजपा ने 2019 में सिटिंग विधायक का टिकट काट कर इन्हें दिया, फिर भी हार गये। पिछले साल उपचुनाव में भाजपा ने इन्हें किनारे कर दिया, तो ये ओवैसी की पार्टी में चले गये।

बीफ खबरें

पुरुलिया में साधुओं पर हमले को ले विवाद

पुरुलिया/कोलकाता। पुरुलिया में तीन साधुओं पर एक भीड़ द्वारा इस संदेह में हमला किए जाने का कथित वीडियो आया है कि वे साधु के भेष में अपहरणकर्ता थे। इसको लेकर राजनीतिक विवाद उत्पन्न हो गया और भाजपा ने राज्य में कानून-व्यवस्था ध्वस्त होने का आरोप लगाया। टीएमसी ने भी भाजपा पर घटना को सांप्रदायिक रंग देने की कोशिश करने का आरोप लगाया। कथित वीडियो में गंगासागर मेले के लिए जा रहे साधुओं के साथ पुरुलिया के काशीपुर में लोगों के एक समूह द्वारा धक्का-मुक्की करते देखा जा सकता है। इस बीच, पुलिस ने कहा कि इस संबंध में 12 लोगों को गिरफ्तार किया गया है। उसने कहा कि साधुओं को हर संभव सहायता प्रदान की गई। घटना के संबंध में किसी भी तरह का सांप्रदायिक रंग नहीं है। इसे बड़ा कर पेश न करें। -पेज 15 भी देखें

केजरीवाल 18 को हाजिर हों: ईडी

नयी दिल्ली। ईडी ने दिल्ली आबकारी नीति से जुड़े धन शोधन मामले में पूछताछ के लिए मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को चौथी बार समन जारी किया है। आधिकारिक सूत्रों ने शनिवार को यह जानकारी दी।

मॉरीशस में हिंदुओं को मिली विशेष छुट्टी

पोर्ट लुईस। मॉरीशस सरकार ने एक महत्वपूर्ण कदम के तहत 22 जनवरी को अयोध्या में राम मंदिर के ऐतिहासिक प्राण प्रतिष्ठा समारोह के दौरान पूजा-अर्चना में शामिल होने के लिए हिंदू धर्म के लोकसेवकों को दो घंटे का विशेष अवकाश देने का निर्णय किया है।

झारखंड में सरकारी कार्यालय से करोड़ों के गबन की 78वीं फाइल गायब

खानापूर्ति के लिए केस



अमित सिंह। रांची

झारखंड में सरकारी कार्यालय से करोड़ों के गबन की 78वीं फाइल गायब हो गयी है। गायब फाइल 20 करोड़ रुपए के संदिग्ध निकासी कर भुगतान से संबंधित थी। इस मामले में 12 जनवरी को कोतवाली थाना में मामले की फाइल ही गायब कर देते हैं। उसके बाद एफआईआर की खानापूर्ति होती है। जांच के नाम पर कागजी कार्रवाई के बाद मामला टंडे बस्ते में चला जाता है।

प्रदेश में सरकारी कार्यालय से फाइल गायब होने का यह पहला मामला नहीं है। प्रदेशभर में अबतक ऐसे 78 मामले दर्ज हो चुके हैं। जिन मामलों की फाइलें गायब हुई हैं, उनमें ज्यादातर मामले वित्तीय अनियमितता एवं जमीन घोटालों से संबंधित हैं। ये ऐसे मामले हैं जिनमें भ्रष्टाचारियों ने खुद को बचाने के लिए सरकारी कार्यालयों से घोटाळे से संबंधित दस्तावेज ही गायब कर दिए। इन सभी मामलों में सरकारी अफसरों ने अज्ञात के खिलाफ मामला दर्ज करा कर खुद को और घोटाळेबाजों को बचाने की खानापूर्ति का काम किया है।

शुभम संदेश ने किया था खुलासा, अब जांच प्रभावित

शुभम संदेश ने 6 जनवरी को 20 करोड़ की निकासी शीर्षक से खबर प्रकाशित की थी। जिसमें बताया था कि कैसे वर्ष 2019-20 के अलावा वर्ष 2022-23 और 2023-23 में कुल 64 चेक से 20 करोड़ की संदिग्ध निकासी कर भुगतान किया गया है। इस मामले में अगले ही दिन पेयजल विभाग जांच कमेटी बनाई। जिसका नेतृत्व अपर सचिव डॉ नेहरु अरोड़ा कर रहे हैं। जांच टीम में मुख्यालय के मुख्य अभियंता शिशिर सोरेन, संयुक्त सचिव सदानंद झा, लोहरागढ़ा प्रमंडल के लिपिक अमरेश कुमार और रुक्का प्रमंडल के लेखा पदाधिकारी शामिल हैं। जांच टीम ने जैसे ही अपनी कार्रवाई शुरू की, रुक्का प्रमंडल के तत्कालीन कार्यपालक अभियंता से संपर्क किया, वैसे ही करोड़ों के संदिग्ध भुगतान से संबंधित फाइल गायब हो गईं। दस्तावेज के अभाव में जांच प्रभावित हो गयी है।



शुभम संदेश में प्रकाशित खबर

इन विभागों से गायब हो चुकी है फाइल

प्रदेश के सरकारी कार्यालयों से फाइलें चोरी हुई हैं, उनमें केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) और उपायुक्त कार्यालय भी शामिल हैं। इनके अलावा अपर समाहता कार्यालय रांची, राज्य निबंधन एवं भूमि सुधार विभाग, सेंट्रल यूनिवर्सिटी, रांची यूनिवर्सिटी, झारखंड रक्षा शक्ति यूनिवर्सिटी, शिक्षा विभाग, जिला कल्याण विभाग रांची आदि शामिल हैं। इस संबंध में प्राथमिकी भी दर्ज कराई गई है। प्राथमिकी में स्पष्ट रूप से कहा गया है कि घोटालों में शामिल लोग ही सरकारी कार्यालयों से दस्तावेज गायब करवा रहे हैं।

अरबों की वित्तीय गड़बड़ी की जांच प्रभावित

एक अनुमान के मुताबिक, पिछले पांच वर्षों में 676 करोड़ रुपए की वित्तीय अनियमितता, जमीन घोटाळे से संबंधित दस्तावेज या सचिका सरकारी कार्यालय से गायब हो चुकी हैं। रांची की कोतवाली, धुवाँ, गोंदा और नामकुम थानों में ऐसे एक दर्जन से ज्यादा मामले दर्ज हो चुके हैं। ये ऐसे मामले हैं जिनमें भ्रष्टाचारियों ने खुद को बचाने के लिए सरकारी कार्यालय से घोटाळे से संबंधित दस्तावेज ही गायब कर दिए।

इस तरह समझें कब-कब फाइलें कहां-कहां से गायब हुईं

- **केस स्टडी-1** : 16 जुलाई 2023: सीबीआई के कांके रोड स्थित भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो ने कोतवाली थाने में प्राथमिकी दर्ज कराई। यह प्राथमिकी एसीबी निर्गत शाखा में पदस्थापित आरक्षी राजू रंजन कुमार ने दर्ज कराया है।
- **केस स्टडी-2** : 15 जून 2023: झारखंड रक्षा शक्ति यूनिवर्सिटी के कार्यालय से 10 महत्वपूर्ण फाइलें गायब हो गई हैं। रजिस्ट्रार कर्नल डॉ. राजेश कुमार ने इस संबंध में 16 जून 2023 को गोंदा थाने में एकआईआर दर्ज कराई है।
- **केस स्टडी-3** : रांची के अपर समाहता भू-हदबंदी कार्यालय से कई जमीनों के दस्तावेज गायब हो गए हैं। इसे लेकर अपर समाहता राकेश कुमार ने कोतवाली थाने में प्राथमिकी दर्ज कराई है।
- **केस स्टडी-4** : राज्य, निबंधन एवं भूमि सुधार विभाग द्वारा धुवाँ थाने में तत्कालीन अपर सचिव सुनील कुमार ने प्राथमिकी दर्ज कराई। यह प्राथमिकी विभागीय सचिव के निर्देश पर कराई गई।
- **केस स्टडी-5** : रांची विवि द्वारा शिक्षकों को सातवें वेतनमान के परिष्कार के रूप में राज्य सरकार को गलत जानकारी देकर लिए गए 109.50 करोड़ रुपए से संबंधित मामले की संचिका गायब हो गई है। आनन-फानन में विवि के जिम्मेदारों ने गायब संचिका की जानकारी थाने को दी।



राजधानी रांची में धूमधाम से मनायी गयी लोहड़ी

ईडी ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को फिर लिखा पत्र 16-20 के बीच जवाब के साथ हाजिर हों

संबाददाता। रांची

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को इन्फोर्समेंट डायरेक्टोरेट (ईडी) ने एकबार फिर पत्र भेजा है। इस पत्र को आठवां समन बताया जा रहा है। इस पत्र में हेमंत सोरेन से ईडी के अधिकारियों के समक्ष उपस्थित न होने को लेकर सवाल पूछा गया है। जाकारी के मुताबिक, ईडी ने सीएम को 16 से 20 जनवरी तक इस पत्र का जवाब देने के साथ हाजिर होने को कहा है। पत्र के माध्यम से सीएम को आठवां समन देने की बात कही जा रही है।

इससे पहले भी ईडी ने सीएम को लिखा था पत्र

बता दें कि ईडी ने पिछले महीने को जमीन घोटाळे से जुड़े धन शोधन मामले में सीएम हेमंत सोरेन से पूछताछ की जगह, वक्त, तारीख बताने को कहा था। ईडी ने अपने पत्र में कहा था कि हेमंत सोरेन इस मामले में जांच अधिकारी को अपनी सुविधानुसार तारीख, स्थान आदि के बारे में सूचित करें ताकि मनी लॉन्ड्रिंग के मामले में उनका बयान दर्ज किया जा सके। प्रवर्तन निदेशालय ने मुख्यमंत्री से 31 दिसंबर 2023 तक जवाब मांगा था। ईडी ने यह भी चेताया था कि यदि इस बार भी सोरेन बयान देने के लिए हाजिर नहीं होते हैं तो एजेंसी धन शोधन रोधी कानून के प्रावधानों के तहत आगे की कानूनी कार्रवाई शुरू करने पर विवश होगी।

हेमंत सोरेन को 16 से 20 जनवरी तक इस पत्र का जवाब देने के साथ हाजिर होने को कहा है। पत्र के माध्यम से सीएम को आठवां समन देने की बात कही जा रही है।

(आम आदमी पार्टी के सुप्रिमो अरविंद केजरीवाल) के पाप के लिए 4 था और झारखंड के मुख्यमंत्री की डकैती के लिए 8वां समन कोई मायने नहीं रखता। केजरीवाल जी तो हल्ला मचा रहे हैं, हमारा मुख्यमंत्री तो चुपचाप रजाई में घुस कर जाड़ा काट रहे हैं। कम से कम शिवू सोरेन जी की इज्जत तो रखिए, इस्तीफा दीजिए और एजेंसियों के प्रश्न का जवाब दीजिए।

आयोजन कांग्रेस ने कहा- यह वैचारिक यात्रा है, चुनाव से लेना-देना नहीं, ये 10 साल के अन्याय जलाने पर केंद्रित

राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा का आज मणिपुर से आगाज

एजेंसी। इंपाल

कांग्रेस नेता राहुल गांधी रविवार को मणिपुर की राजधानी इंपाल के पास थोबल से 67 दिवसीय भारत जोड़ो न्याय यात्रा का आगाज करेंगे। राहुल और इस यात्रा में शामिल होनेवाले लोग पहुंच चुके हैं। कांग्रेस ने यात्रा शुरू होने से पहले दावा किया कि यह चुनावी नहीं, बल्कि वैचारिक यात्रा है। पिछले 10 साल के अन्याय काल के खिलाफ है। कांग्रेस के महासचिव जयराम रमेश ने भाजपा पर निशाना साधते हुए कहा, देश के सामने एक ऐसी विचारधारा की चुनौती है जो धुवीकरण, अमीरों को और अमीर बनाने तथा तानाशाही में विश्वास करती है। आरोप लगाया कि देश में अब लोकतंत्र कम, एक तंत्र ज्यादा है। -शेप पेज 13 पर

सामाजिक न्याय का मुद्दा केंद्र में रहेगा

राहुल गांधी ने नेतृत्व में भारत जोड़ो न्याय यात्रा में प्रयास होगा कि लोकसभा चुनाव में बेरोजगारी, महंगाई और सामाजिक न्याय से जुड़े मुद्दों को विमर्श के केंद्र में लाया जाए। यह यात्रा इंपाल के पास थोबल से शुरू होगी और मार्च के तीसरे सप्ताह में मुंबई में समाप्त होगा। यह यात्रा 67 दिन में 15 राज्यों और 110 जिलों से होकर गुजरेगी।

इंडिया गठबंधन की मीटिंग में नीतीश कुमार ने कहा- मुझे नहीं चाहिए कोई जिम्मेदारी अगर ऐसा है तो लालू जी को संयोजक बना दीजिए

पटना। बिहार के सीएम नीतीश कुमार ने इंडिया का संयोजक बनने से मना कर दिया है। शनिवार को इंडिया की वचुअल मीटिंग में इस पर अलग-अलग दल के नेताओं ने अपनी बात रखी। इसमें नीतीश ने अपनी बात कह दी कि वह संयोजक नहीं बनोगे। नीतीश के इनकार के बाद कुछ दलों ने लालू के नाम का प्रस्ताव संयोजक के लिए दिया। इस पर नीतीश ने कहा कि अगर ऐसा है तो लालू जी को ही बना दीजिए। दरअसल 2024 के लोस चुनाव को देखते हुए गठबंधन में शामिल दलों की बैठक हो रही है। अभी तक संयोजक पद पर फैसला नहीं हुआ है कि किसे दिया जाए। उम्मीद थी कि नीतीश को संयोजक बनाया जाएगा, लेकिन उनकी ना के बाद अब फिर से सवाल अटक गया है कि संयोजक किसे बनाया जाए। हालांकि इंडिया के अध्यक्ष पद के लिए खरो का नाम तय हो गया है। उधर, जदयू के प्रदेश अध्यक्ष उमेश कुशवाहा ने कहा कि हमारे नेता से देश आकर्षित है। हमारे नेता का एजेंडा संयोजक बनना नहीं है। हमारा एजेंडा भाजपा हटाओ देश बचाओ का है। कहा कि इंडिया आकार ले चुका है, जिसको लेकर भाजपा को बेचैनी हो रही है।

शामिल दलों की बैठक हो रही है। अभी तक संयोजक पद पर फैसला नहीं हुआ है कि किसे दिया जाए। उम्मीद थी कि नीतीश को संयोजक बनाया जाएगा, लेकिन उनकी ना के बाद अब फिर से सवाल अटक गया है कि संयोजक किसे बनाया जाए। हालांकि इंडिया के अध्यक्ष पद के लिए खरो का नाम तय हो गया है। उधर, जदयू के प्रदेश अध्यक्ष उमेश कुशवाहा ने कहा कि हमारे नेता से देश आकर्षित है। हमारे नेता का एजेंडा संयोजक बनना नहीं है। हमारा एजेंडा भाजपा हटाओ देश बचाओ का है। कहा कि इंडिया आकार ले चुका है, जिसको लेकर भाजपा को बेचैनी हो रही है।

जानिए वचुअल मीटिंग में कौन-कौन नेता शामिल हुए

वचुअल मीटिंग में कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे, सोनिया गांधी, राहुल गांधी, एनसीपी चीफ शरद पवार, नीतीश कुमार, माकपा नेता सीताराम येचुरी, तमिलनाडु के सीएम और डीएमके चीफ स्टालिन समेत 14 दलों के नेता शामिल हुए। सूत्रों के मुताबिक बैठक में पश्चिम बंगाल की सीएम ममता बनर्जी, सपा नेता अखिलेश यादव और शिवसेना (उद्धव गुट) चीफ उद्धव ठाकरे शामिल नहीं हुए।

ब्रिटिश उच्चायुक्त की पीओके यात्रा पर भारत ने जताया रोषा

ये घोर आपत्तिजनक और पूरी तरह अस्वीकार्य है...

एजेंसी। नयी दिल्ली

भारत सरकार ने ब्रिटिश उच्चायुक्त जेन मैरियट का पाकिस्तान के कब्जे वाले कश्मीर यात्रा पर कड़ा विरोध जताया है। ब्रिटिश मंत्रालय ने ब्रिटिश उच्चायुक्त की इस यात्रा को आपत्तिजनक बताया है। इस संबंध में आधिकारिक विज्ञप्ति भी जारी की गई है। विदेश मंत्रालय की ओर से जारी बयान में कहा गया है कि भारत की संप्रभुता और क्षेत्रीय अखंडता का इस तरह का उल्लंघन पूरी तरह से अस्वीकार्य है। इस मामले पर विदेश सचिव ने भारत में ब्रिटिश उच्चायुक्त के समक्ष कड़ा विरोध भी दर्ज कराया है। विदेश सचिव के मुताबिक केंद्र शासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर और लद्दाख भारत के अभिन्न अंग हैं और रहेंगे। मीरपुर तौर की तस्वीरों की साक्षात्कार: पाकिस्तान की उच्चायुक्त जेन मैरियट ने 'एक्स' पोस्ट पर 10 जनवरी को मीरपुर की यात्रा की कई तस्वीरों साक्षात्कार की थीं। उन्होंने कहा था, मीरपुर से सलाम, इन्फैंटेन और पाकिस्तान के लोगों के बीच संबंधों का दिल! 70 फीसदी ब्रिटिश पाकिस्तानी मूल रूप से मीरपुर से हैं, जिससे हम सभी का साथ मिल कर काम करना प्रवासी हितों के लिए अहम है। अपने आतिथ्य स्वकार के लिए आभार!

खास बातें

- हमारी क्षेत्रीय अखंडता का उल्लंघन कतई बर्दाश्त नहीं है

शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार



रविवार, 14 जनवरी 2024 • पौष शुक्ल 03, संवत् 2080 • पृष्ठ : 16, मूल्य : ₹ 6 • वर्ष : 1, अंक : 267

आमंत्रण मूल्य : ₹ 5 मात्र

एफआईएच महिला हॉकी ओलंपिक क्वालीफायर

शुभम किशोर। रांची

एफआईएच महिला हॉकी ओलंपिक क्वालीफायर मुकाबले में शनिवार को भारत की शुरुआत अच्छी नहीं रही. अपने पहले मुकाबले में भारत को यूएसए के हार्थो 1-0 गोल से मात मिली. मोरहाबादी के मरांग गोमके जयपाल सिंह मुंडा एस्ट्रोफ्ट हॉकी स्टेडियम में खेले गए मुकाबले में दोनों टीमों ने शानदार खेल का प्रदर्शन किया. लेकिन जीत अंततः अमेरिकी लड़कियों ने अपनी झोली में डाल ली.

मुकाबले के पहले क्वार्टर में यूएसए की टीम पर भारत की बेटियां हावी रहीं. यूएसए ने एक के बाद एक कई प्रहार किए. लेकिन भारतीय कप्तान सविता पुनिया ने सभी प्रहारों को विफल किया. मुकाबले के दूसरे क्वार्टर में यूएसए की टीम ने भारत के डिफेंस को भेदने में सफलता पाई. 16 वें मिनट में अबिगेल तमेर ने फील्ड गोल कर यूएसए को 1-0 की लीड दिलाई. भारत ने जवाब में कई प्रहार किए. लेकिन उन्हें गोल में बदल नहीं पाए. मुकाबले के अंतिम मिनट तक दोनों टीमों ने लगातार प्रयास किए. लेकिन गोल करने में असफल रहे. प्लेयर ऑफ द मैच का खिताब यूएसए की कप्तान गोलकीपर अमांडा गोलीनी को मिला.

भारत और यूएसए के मुकाबले से



पहले झारखंड के राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन शामिल हुए. उन्होंने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त किया. इस मौके पर हॉकी इंडिया के महासचिव भोलानाथ सिंह मौजूद थे. एफआईएच हॉकी ओलंपिक क्वालीफायर के पहले दिन मैदान के अंदर दर्शक तो दिखे, लेकिन कुछ

रोमांचक मुकाबले में यूएसए से हारा भारत

जर्मनी, जापान और न्यूजीलैंड ने जीत से किया आगाज

जर्मनी ने चिली को 3-0 से हराया



एफआईएच महिला हॉकी ओलंपिक क्वालीफायर का शनिवार को रांची में आगाज हुआ. मोरहाबादी के मरांग गोमके जयपाल सिंह मुंडा एस्ट्रोफ्ट हॉकी स्टेडियम में पहला मुकाबला जर्मनी और चिली के बीच खेला गया. पहले मुकाबले में जर्मनी ने टिकट टू ओलंपिक की शुरुआत चिली को 3-0 से हरा कर की. जर्मनी ने मुकाबले की शुरुआत से ही आक्रामक खेल दिखाते हुए पहले क्वार्टर में 2-0 कि बढ़त बनायी. एफआईएच महिला हॉकी ओलंपिक क्वालीफायर का पहला गोल 7 वें मिनट में सिलिन ओरुज ने किया. जर्मनी को मिले दूसरे पेनाल्टी कानर को गोल में तब्दील कर मुकाबले में 1-0 की बढ़त बनायी. दूसरा गोल 10 वें मिनट में जेते प्रलेस्कुटज ने शानदार फील्ड गोलकर लीड को 2-0 किया.

जापान ने चेक रिपब्लिक को 2-0 से हराया



शनिवार को खेला गया दूसरा मुकाबला जापान ने जीता. जापान का मुकाबला चेक रिपब्लिक से था. जिसमें जापान ने 2-0 से जीत दर्ज की. मुकाबले का पहला गोल 4 मिनट पर जापान ने दाग कर चेक रिपब्लिक पर दबाव बनाया शुरू किया. जापान की ओर से मीयू सुजुकी ने पेनाल्टी कॉर्नर को गोल में तब्दील किया. पहले हॉफ में 1-0 की बढ़त लेने के बाद जापान ने दूसरा गोल 40 वें मिनट में किया. चेक रिपब्लिक की गलती के कारण जापान को पेनाल्टी स्ट्रोक मिला. जिसे शिहोरी ओडोकावा ने गोल में बदला. इस मुकाबले में जापान शुरुआत से हावी रहा. इस मैच को दौरान मुख्य अतिथि के तौर पर मंत्री मिथिलेश ठाकुर स्टेडियम में मौजूद रहे.

न्यूजीलैंड ने इटली को 3-0 से हराया



टूर्नामेंट का तीसरा मुकाबला न्यूजीलैंड और इटली के बीच खेला गया. न्यूजीलैंड ने यह मुकाबला इटली से 3-0 गोल से जीत लिया. न्यूजीलैंड ने शुरुआत से आक्रामक रुख अपनाते हुए लगातार इटली पर हमले बोले. मुकाबले के 7 वें मिनट में न्यूजीलैंड ने पहला गोल किया. पेनाल्टी कॉर्नर को फ्रॉसिस डेविस ने गोल में तब्दील किया. पहले हॉफ में 1-0 से लीड लेने के बाद दूसरे हॉफ में भी न्यूजीलैंड हावी रहा. एक के बाद एक पेनाल्टी कॉर्नर हासिल कर इटली पर दबाव बढ़ाते गए. मुकाबले के 51 वें मिनट में पेनाल्टी कॉर्नर को फ्रॉसिस डेविस ने गोल में तब्दील कर मुकाबले में अपना दूसरा गोल किया. वहीं 53 वें मिनट में स्टेफानी डिकिस ने पेनाल्टी कॉर्नर को गोल में बदल कर मुकाबले को 3-0 से जीता.

ब्रीफ खबरें

मकर संक्रांति कल, सजीं तिलकुट की दुकानें

रांची। अगले दो दिनों तक मकर संक्रांति का त्योहार है. मकर संक्रांति के अवसर पर राजधानी का तिलकुट बाजार सजधज कर तैयार हो गया है. पूरा बाजार तिलकुट की सौंधी खुर्बू से सुसजित हो रहा है. हर मू में महेश तिलकुट भंडार पिछले 25 वर्षों से दुकान लगा रहे हैं. संचालक महेश साव ने बताया कि शुरू में महज 5 हजार से कारोबार शुरू किया था. आरंभ में महंगाई भी कम थी. अब महंगाई का जमाना है, इस बार 2 लाख का तिलकुट बना कर दुकान में सजा कर बच रहे हैं. तिलकुट को गंध के सात कारीगर पिछले 2 माह से दुकान में तैयार कर रहे हैं.

धनबाद पब्लिक स्कूल का किराया घेराव

धनबाद। एनएसयूआई ने धनबाद पब्लिक स्कूल के मुख्य गेट के पास मृत छात्रा का घर रखकर सड़क जाम किया. तीन घंटे तक स्कूल बसों के आवागमन को पूर्णतः रोक दिया गया. संगठन के द्वारा प्रबंधन पर लगातार दबाव बनाया गया. उसके पश्चात वार्ता हुई. वार्ता के बाद एनएसयूआई के जिलाध्यक्ष गोपाल कृष्ण चौधरी ने बताया कि वार्ता में नियोजन और आर्थिक मदद पर समझौता हुआ. जिसमें मृत छात्रा की मां को स्कूल में रोजगार देने की बात हुई है, तथा श्राद्ध कार्य के लिए 51000 रुपये आर्थिक मदद देने पर भी समझौता हुआ. मौके पर जिला उपाध्यक्ष रवि पासवान, जिला महासचिव शक्ति पाठक, पीके राय कॉलेज के अध्यक्ष राज रंजन सिंह, जयप्रकाश यादव, सोहेल अली, अमन प्रसाद, मोहित कुमार समेत दर्जनों मौजूद थे.

रिस्म में हजारीबाग कारा के दो कैदियों की मौत

रांची। हजारीबाग केंद्रीय कारा के दो कैदियों की रिस्म में इलाज के दौरान शनिवार को मौत हो गई. मृतक कैदियों में बालकिशुन महतो और अरुण ठाकुर शामिल हैं. रिस्म के कैदी वार्ड में दोनों कैदियों को भर्ती कराया गया था. जिसमें एक कैदी को 10 जनवर को भर्ती कराया गया था, जबकि दूसरे कैदी को 12 जनवरी को भर्ती कराया गया था. दोनों ही कैदियों को हजारीबाग जेल प्रशासन के द्वारा रिस्म में भर्ती कराया गया था. बीती 7 जनवरी को 78 वर्षीय बाल किशुन महतो को अचानक पेट में दर्द और उल्टी होने लगी. जिसके बाद उसे जेल में तैनात डॉ राहुल कुमार के सुझाव पर शेख बिहारी मंडिकल कॉलेज हजारीबाग में भर्ती कराया गया. कैदी बालकिशुन महतो को तबीयत में सुधार नहीं होता देख डॉक्टरों ने उसे 9 जनवरी को बेहतर इलाज के लिए रिस्म रेफर कर दिया था.

साधुओं की टोली के साथ मारपीट पर बोले भाजपा के पुरुलिया सांसद बंगाल में हिंदू होना अपराध

रंजीत कुमार सिंह। धनबाद

पश्चिम बंगाल के पुरुलिया में गुरुवार को यूपी के तीन साधुओं के साथ मारपीट के मामले को लेकर पुरुलिया भाजपा सांसद ज्योतिर्मय सिंह महतो ने ममता बनर्जी सरकार पर जम कर निशाना साधा. कहा कि बंगाल में हिंदू होना ही बड़ा अपराध है. क्योंकि गंगासागर जैसे तीर्थ जाने वाले साधुओं के साथ भी राजनीतिक द्वेष के कारण हमला किया जा रहा है. ऐसे में आम हिंदू कितना सुरक्षित हैं, आप समझ सकते हैं.

पुरुलिया के भाजपा सांसद ज्योतिर्मय सिंह महतो पीड़ित साधुओं को अपनी सुरक्षा में स्कॉट कर शनिवार को पुरुलिया से यूपी ले जा रहे थे. इस दौरान वह धनबाद के सफैट हाउस पहुंचे, जहां उन्होंने साधुओं के साथ हुई घटना की जानकारी मीडिया को दी. उन्होंने कहा कि साधुओं पर हुए हमले की घटना 11 जनवरी की है. साधुओं की टोली गुंगासागर पर रही थी. पुरुलिया में चैकिंग नाका पर शेख अनवर नामक शख्स, जो बंगाल पुलिस का

किया दावा पुरुलिया में पालघर -2 होने से बचा लिया साधुओं को बरेली तक छोड़ने जा रहा हूँ

इस घटना को लेकर उन्होंने ममता बनर्जी पर वोट बैंक के लिए एक समुदाय को खूश करने का भी आरोप लगाया. उन्होंने कहा कि पश्चिम बंगाल में हिंदू होना ही अपराध है. वहां कानून व्यवस्था पूरी तरह ध्वस्त है. वहां इंडी के अधिकारियों पर हमले होते हैं पर ममता बनर्जी की सरकार कोई एक्शन नहीं लेती और उसके उलट साधुओं पर भी हमला कर दिया जाता है.

ही सहयोगी है, उसने साधुओं को देखते ही बच्चा चोर कहते हुए चिल्लाना शुरू कर दिया. देखते ही देखते भीड़ इकट्ठा हुई और साधुओं पर हमला बोल दिया. यह दृश्य बिल्कुल ही पाल घर में घटित माँव



बंगाल में कानून व्यवस्था ध्वस्त: सांसद

सांसद ने बचा दी जान: बोले साधु

वहीं पीड़ित साधु मधुर गोस्वामी ने बताया कि उनकी टोली यूपी से गुंगासागर के लिए चली थी. पुरुलिया में भीड़ ने दक्षिणा देने के नाम पर रोक लिया और गाड़ी से निकलने पर भीड़ ने बच्चा चोर कह कर मारपीट शुरू कर दी. सांसद ज्योतिर्मय सिंह महतो के प्रयास से ही हमारी जान बच पायी है.

लिंचिंग की तरह ही थी. घटना की सूचना स्थानीय लोगों के द्वारा जैसे ही मुझे दी गयी मैं घटनास्थल पर पहुंचा. किसी प्रकार से साधुओं को भीड़ से निकाल कर उन्हें सुरक्षित जगह ले आया और साधुओं का प्राथमिक

उपचार कराया. उक्त स्थल पर बड़ी संख्या में स्थानीय लोग भी मौजूद थे, जिन्होंने साधुओं से मिल कर घटना की तीव्र निंदा की और इस घटना के लिए क्षमा भी मांगी.

के अपराधियों ने सुनियोजित षड्यंत्र के तहत बिलका बाउरी की हत्या करा दी थी. रामगढ़ जिले में पतरातू के खदान क्षेत्रों में निशि पांडेय और विकास तिवारी द्वारा कोयले के पुरे कारोबार को नियंत्रित किया जाता है, जिसका विरोध स्थानीय विधायक और कार्यकर्ता करते हैं.

रेलवे व बंगाल पुलिस का फर्जी नियुक्ति पत्र बरामद, भेजे गए जेल

रिजवान। धनबाद

धनबाद पुलिस ने शनिवार को रेलवे में नौकरी दिलाने के नाम पर लाखों रुपए की ठगी करने वाले दो युवकों को पकड़ कर जेल भेज दिया है. दोनों के खिलाफ साहिबगंज, राजमहल निवासी आशीष कुमार यादव, राजमहल थाने में प्राथमिकी दर्ज कराई थी. पुलिस ने दोनों आरोपियों के पास से रेलवे का फर्जी नियुक्ति पत्र और बंगाल पुलिस का फर्जी नियुक्ति पत्र भी बरामद किया है.

राजमहल के नया बस्ती निवासी आशीष कुमार यादव ने पुलिस को दी गई शिकायत में बताया है कि उनके बगल गांव के रहने वाले अनिल कुमार और अमित कुमार से रेलवे का फर्जी अधिकारी बताते थे. इसी कारण उनकी दोनों से बातचीत होती थी. बातचीत के क्रम में ही उन लोगों ने



रेलवे में नौकरी दिलाने का झांसा दिया और उनको धनबाद बुला कर लाए. धनबाद लाने के बाद कई दफ्तरों का चक्कर लगाया. फिर धनबाद में ही उन्हें तीन बार में साढ़े छह लाख रुपए दिए गए. एक बार में तीन लाख 75 हजार, दूसरी बार में एक लाख और एक लाख 75 हजार रुपए दो अलग-अलग बैंक खातों में जमा किए गए. कुछ दिनों बाद डाक के माध्यम से रेलवे का नियुक्ति पत्र उसके घर पहुंचा. बाच में पता चला कि उक्त नियुक्ति पत्र फर्जी है. तब आशीष ने दोनों से अपने

रकम की मांग की. दबाव बनाने पर दोनों ने तब कहा कि एक और क्लाइंट लाकर दो, तब रकम वापस कर देंगे. क्लाइंट देने के बहाने से दोनों को धनबाद बुलाया गया और मामले की खबर धनबाद थाने में दी गई.

पुलिस तत्काल मौके पर पहुंची और दोनों को दबाव लिया गया. इसी क्रम में दोनों के पास रेलवे और बंगाल पुलिस का फर्जी नियुक्ति पत्र बरामद किया गया. फिलहाल पुलिस ये भी पता कर रही है कि दोनों ने और कितने लोगों को ठगा है.

पटाखे की दुकानों में लगी आग, 15 वाहन जले

पूर्ति सिंहभूम संवाददाता। बहरागोड़ा

चाकुलिया में केरुकोचा हाट में पटाखे की दुकान में शनिवार को भीषण आग लग गई. आग की चपेट में आकर 13 बाइक, कार और ऑटो जलकर राख हो गए. हादसा केरुकोचा साप्ताहिक हाट में हुई. घटना के दौरान लोगों के बीच अफरा-तफरी मच गई. हालांकि, एक घंटे की मशकत के बाद दमकल की गाड़ियों ने आग को बुझा दिया.

बताया जाता है कि एनएच-18 के समीप हर मंगलवार को साप्ताहिक हाट लगती है, लेकिन मकर संक्रांति पर यहां शनिवार को भी हाट लगी थी. पटाखों की दुकान थी. इसी बीच दुकान में पटाखे की चिंगारी से आग लग गई, जो बगल की दुकानों में भी फैल गयी. आग

एक दर्जन से अधिक पटाखों की दुकानें लगी थीं

मैदान में सिर्फ पटाखे की एक दर्जन से अधिक दुकान लगी थीं. ग्रामीणों का कहना है कि पहले एक दुकान में आग लगी. इसके बाद सभी दुकानों में आग लग गई. घटना के बाद पटाखों के दुकानदार मौके से भाग गए. हाट में आने वाले लोगों ने अपनी बाइक और दूसरी गाड़ियों को पटाखे की दुकान के पास पार्क की थी. श्यामसुंदर थाना के प्रभारी दिलीप विमूल ने बताया कि आग लगने से एक दर्जन से अधिक गाड़ियां जल गई हैं. मकर संक्रांति पर हाट में पटाखे की दुकानें लगाई गई थी. इसकी इजाजत नहीं ली गई थी. पूरे मामले की जांच की जा रही है. पुलिस पटाखा दुकानदारों का पता लगाने में जुट गई है.

की लपटें इतनी तेज थीं कि उसकी जद में दुकानों के अलावा मैदान में खड़ी कई बाइक और ऑटो भी आ गए, जो

पूरी तरह से जल गए. सूचना मिलने के बाद मौके पर पहुंची दमकल की गाड़ियां आग बुझाने में जुट गईं.

मिला सुकून एसडीएम सरायकेला, चार थानों के प्रभारी और 150 जवान थे तैनात

हाइकोर्ट के आदेश पर आवास बोर्ड के आवंटियों को मिला कब्जा

संवाददाता। आदित्यपुर

अखिरकार हाइकोर्ट के आदेश पर शनिवार को एसडीएम सरायकेला पारुल सिंह 4 थानों के प्रभारी और 150 पुलिस बल के साथ आवास बोर्ड के आवंटियों को कब्जा दिलाने में सफलता हासिल की. मामला आदित्यपुर 2 के रोड नंबर 13-13 में खाली भूखंड का है.

यहां 2011 में आवास बोर्ड ने 20 एमआईजी प्लॉट का आवंटन लॉटरी के माध्यम से किया था, जिसके बाद प्रत्येक आवंटि 11 लाख 52 हजार रुपये जमा कर प्लॉट पर कब्जा लेने का इंतजार कर रहे थे. इससे पूर्व कई बार आवास बोर्ड कब्जा दिलाने का



सौमंकाक और कब्जा दिलाते पुलिस प्रशासन के अधिकारी थे. असफल प्रयास कर चुकी थी. जिसके बाद 3 आवंटि दिवाकर कुमार, संजय कुमार और श्रीकांत सिंह हाई कोर्ट में चले गए थे. जहां से इन्हें अविलंब कब्जा दिलाने का आदेश निर्गत हुआ था जिसे इम्प्लीमेंट कराया गया है. आज आवंटित प्लॉट नंबर 1, 16 और 18 पर कब्जा दिलाया गया है. मौके पर एसडीएम पारुल सिंह, आवास बोर्ड के कार्यपालक अभियंता सुरेंद्र

खास बातें

- 2011 से आवंटि कैसे जमा कर जोह रहे थे बाट
- नहीं हुआ किसी तरह का स्थानीय विरोध, लोग खुश

कुमार, मजिस्ट्रेट के रूप में गम्हरिया के पशु चिकित्सक ज्योति नारायण, बीडीओ प्रवीण कुमार मौजूद रहे. जबकि आदित्यपुर, आरआईटी, गम्हरिया, कांडा के थाना प्रभारी विरोध की आशंका को देखते हुए दल बल के साथ मौजूद रहे. आज आवंटि दिवाकर कुमार, संजय कुमार,

खास बातें

श्रीकांत सिंह को उनके आवंटित प्लॉट पर स्ट्रेच काटकर कब्जा दिलाया गया. आवंटियों ने बताया कि वे लोग 2011 में ही 11 लाख 52 हजार जमा कर चुके थे लेकिन उन्हें आवास बोर्ड कब्जा नहीं दिला रहा. बता दें कि यहां के करीब 80 आवंटि जो 50 वर्ष से रह रहे हैं वे इस जमीन को यूटिलिटी की जमीन बताकर इस पर कब्जा नहीं देने रहे थे और लगातार आवास बोर्ड के आवंटन का विरोध कर रहे थे. लेकिन आज की कार्रवाई में स्थानीय विरोध करने सामने नहीं आये जिससे शांतिपूर्ण तरीके से आवंटियों को कब्जा दिला दिया गया.

जमीन विवाद में मारपीट गर्भवती महिला की मौत

जमीन विवाद को लेकर दो भाइयों में हुई थी मारपीट

छोटे भाई की गर्भवती पत्नी को पेट में लग गई थी चोट

संवाददाता। हजारीबाग

कटकमदादा के कदमा में जमीन विवाद को लेकर दो भाइयों के बीच मारपीट में छोटे भाई की गर्भवती पत्नी की मौत हो गई. मृतका की पहचान दिलीप कुमार की पत्नी कंचन देवी के रूप में हुई है. बीती 11 जनवरी को भाइयों के बीच जमीन बंटवारा हो रहा था. पर, बड़ा भाई मानने को तैयार नहीं था और फिर नौबत मारपीट तक पहुंच गई. छोटे भाई दिलीप कुमार ने बताया कि बड़े भाई और भाभी ने मिलकर हम दोनों पति-



मृत महिला का पति दिलीप कुमार. पत्नी को लात-धुंसा से मारा है. इसमें उनकी सात माह की गर्भवती पत्नी पेट में चोट लगने से वजह घटनास्थल पर बेहोश हो गई थी. 12 जनवरी की सुबह उसे सदर अस्पताल लाया गया, जहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई. इस मामले को लेकर पीड़ित ने कटकमदादा थाना में आवेदन दिया है.

गुरु गोविंद सिंह के प्रकाश उत्सव पर गुरुद्वारा प्रबंध कमेटी निकाली प्रभात फेरी, शहर का माहौल भक्तिमय गोबिंद मिलन की एह तेरी बरिया... गायन से संगत निहाल

संवाददाता। रामगढ़

श्री गुरु गोविंद सिंह के प्रकाश पर्व मनाते के लिए शहर में गुरुद्वारा प्रबंध कमेटी की ओर से प्रभात फेरी आरंभ की गई। संगत पियो पावल खंडेदार हुए जन्म सोहेला, निर्मल रसना अमीर पियो सदा सुहेले घर ले जियो, गोबिंद मिलन की एह तेरी बरिया, हम ऐसे तू ऐसा माधो हम ऐसे तू ऐसा आदि शब्द गायन से पूरा माहौल भक्तिमय हो गया था।

वहीं निशान साहेब पर पुष्प की माला डाली, निशान साहेब की सेवा कुज गुरुद्वारा के पूर्व प्रधान सरदार रामद्वारा सिंह चौपड़ा कर रहे थे. शनिवार को प्रभात फेरी गुरुद्वारा से



किला मंदिर होते हुए लोहरा टोला वैष्णो देवी मंदिर की गली से होते हुए सुभाष चौक गुरुद्वारा साहिब पहुंची. प्रभात फेरी

नर्सरी स्कूल की प्रबंध कमेटी द्वारा रखी गई थी. गुरुद्वारा प्रबंध कमेटी की ओर से गगन कौर जगगी के द्वारा पिंकी गांधी को सरोपा देकर सम्मानित किया गया. प्रभात फेरी में गुरुद्वारा के मोत प्रधान सरदार अमरजीत सिंह सैनी, रघुबीर

सेक्टर दंडाधिकारियों को दिया गया प्रशिक्षण

रामगढ़। लोकसभा आम निर्वाचन 2024 को लेकर सेक्टर दंडाधिकारियों एवं सेक्टर पुलिस पदाधिकारियों के लिए प्रशिक्षण का आयोजन ब्लॉक सी स्थित सभा कक्ष में किया गया। इस दौरान एनएलएमटी सह कार्यक्रमक दण्डाधिकारी प्रभास दत्ता, उप निर्वाचन पदाधिकारी रविन्द्र कुमार गुप्ता, पुलिस उपाधीक्षक मुख्यालय संजय कुमार, जिला आपूर्ति पदाधिकारी रंजिता टोप्पो, पुलिस निरीक्षक सुशील कुमार के द्वारा सभी सेक्टर दंडाधिकारियों एवं सेक्टर पुलिस पदाधिकारियों को निर्वाचन के दौरान उनके द्वारा किए जाने वाले महत्वपूर्ण कार्यों की जानकारी दी गई। इस दौरान कहा गया कि आप सभी प्रशिक्षण के दौरान ही अपनी सभी तरह की दुविधाओं को दूर कर लें। वहीं उन्होंने सभी सेक्टर दंडाधिकारियों एवं सेक्टर पुलिस पदाधिकारियों को लगातार आपस में संपर्क में रहने कहा गया।

प्रकाश पर्व

- कुज गुरुद्वारा के पूर्व प्रधान ने की निशान साहेब की सेवा
- गगन कौर ने पिंकी गांधी को सरोपा देकर किया सम्मानित

सिंह छाबड़ा, जोगेंद्र सिंह जगगी राजा कालरा, तेजिंदर सिंह सोनी, पविंदर सिंह खंवे, त्रिलोक सिंह जस्सल, हरजीत सिंह, इकबाल सिंह, कमल जस्सल, जसमीत कौर सोनी, सुमी जोली, गुरुब्रह्मा सैनी, मनमोहन सिंह लॉबा, गुरुद्वारा के हेड ग्रंथी गुरुजीत सिंह सहित कई लोग शामिल थे



सामान्य ज्ञान

- पहला बैंक जिसकी शाखा को आईएसओ 9002 प्रमाण पत्र मिला - केनरा बैंक
- रुसबेसिन कोयला क्षेत्र किस देश में है - जर्मनी
- झरने में जब जल ऊचाई से गिरता है तो - उसका ताप बढ़ जाता
- किसी चुबक को गर्म करने पर होगा - चुबकत्व नष्ट हो जाएगा
- भारत का सबसे गहरा बंदरगाह - गंगावरम बंदरगाह (आंध्रप्रदेश)
- प्रकाश की गति किसके बीच जाते हुए न्यूनतम होती है - कांच
- महिला शासिका रुद्राम्मादेवी किस राजवंश से सम्बंधित थी - काकतीय
- सेलीबीस द्वीप किस देश में स्थित है - इंडोनेशिया
- एशियाई गेम्स की मेजबानी करने वाला पहला देश - भारत
- पेरिस्कोप बनाने में प्रयुक्त दर्पण - समतल दर्पण

ब्रीफ खबरें

सरकारी संस्थानों में लगभग 10 लाख रुपये के बजट पर

कोडरमा। समाहरणालय सभागार में उपायुक्त मेधा भारद्वाज की अध्यक्षता में जिला पर्यावरण समिति की बैठक हुई। इस दौरान वन प्रमंडल पदाधिकारी ने डिस्ट्रिक्ट एनवायर्नमेंट प्लान के तहत विभिन्न महत्वपूर्ण बिंदुओं टोस कचरा, प्लास्टिक कचरा आदि के प्रबंधन को लेकर जानकारी दी. उपायुक्त ने कहा कि प्लास्टिक कचरा के प्रस्तावित एवं इसके लिए प्रोत्साहन प्लांट की स्थापना करने के लिए आवश्यक कार्रवाई करें. वहीं पेपर रिसाइकिल करने को लेकर भी आवश्यक दिशा-निर्देश दिए. सभी सरकारी संस्थानों में रेन हार्वेस्टिंग सिस्टम लगाने को कहा. उन्होंने सिंगल यूज प्लास्टिक को पाबंदी व रोकथाम के आवश्यक कार्रवाई करने कहा.

अब छावनी क्षेत्र में नहीं रुकेगा निबंधन कार्य

रामगढ़। वर्तमान में झारखंड राज्य के शहरी क्षेत्र में भूमि के निबंधन के दौरान होल्डिंग संख्या का रणन करना अनिवार्य है. लेकिन विभिन्न नतीजों के बाद अन्य कारणों से रामगढ़ छावनी क्षेत्र के कई भूमि निबंधनों को होल्डिंग संख्या प्राप्त न होने के कारण वे अपने भूमि का निबंधन नहीं करा पा रहे थे. उपायुक्त चंदन कुमार के संज्ञान में मामला आने के बाद तत्काल रूप से इस पर कार्य करते हुए निबंधन महानिरीक्षक झारखंड से पत्राचार किया. इसके उपरोक्त निबंधन महानिरीक्षक ने रामगढ़ जिला अंतर्गत छावनी क्षेत्र में होल्डिंग संख्या उपलब्ध नहीं होने की स्थिति में निबंधन प्रक्रिया बाधित नहीं करते हुए निबंधन सुनिश्चित करने को कहा है.

कांग्रेस की राष्ट्रीय प्रवक्ता ज्योति सिंह ने केंद्र सरकार पर साधा निशाना 10 वर्षों में लोकतंत्र को गहरी चोट

संवाददाता। रामगढ़

जिला कांग्रेस कमेटी रामगढ़ के द्वारा रामगढ़ के मिलन होटल के सभागार में एक संवाददाता सम्मेलन का आयोजन किया गया. इसमें मुख्य रूप से अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी की प्रवक्ता ज्योति सिंह, प्रदेश महासचिव सह मीडिया प्रभारी राकेश सिन्हा एवं प्रदेश मीडिया चेयरमैन सतीश पॉल मुंजीनी, प्रदेश प्रवक्ता रियाज अंसारी, प्रदेश महासचिव बलजीत सिंह बेदी, पूर्व विधायक ममता देवी, जिला कांग्रेस अध्यक्ष मुना पासवान व जिला प्रवक्ता मुकेश यादव मौजूद थे.

संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए राष्ट्रीय प्रवक्ता ज्योति सिंह ने कहा कि भाजपा सरकार द्वारा 10 वर्षों के गंभीर अन्याय में हमारे लोगों, हमारे लोकतंत्र और हमारे संविधान को गंभीर चोट पहुंचाई है. बेतहाशा बेरोजगारी में हमारे युवाओं के सपनों और भविष्य को पूरी तरह से चकनाचूर कर दिया है. कमरतोड़ महंगाई ने हमारे गरीबों और मध्यम वर्ग को मेहनत की कमाई को नष्ट कर दिया है. आय असमानता चरम पर है. मुट्ठी भर अरबपति व धनकुबेर वर्तमान व्यवस्था पर शासन करते हैं और छोटे कठपुतली बनाते हैं. दलित, आदिवासी, पिछड़े, अल्पसंख्यक और गरीबों के साथ उपेक्षा और गरीबों के साथ भेदभाव व अत्याचार किया गया है. किसानों के साथ धोखा हुआ है. महिलाओं के खिलाफ अपराध चरम पर है. अपराधियों का महामामंडन



किया गया है. उन्होंने यह भी आरोप लगाया कि वर्तमान में सभी स्वायत्त लोकतांत्रिक संस्थाओं का गला घोट कर उन्हें अधीन कर दिया गया है. चुनी हुई सरकारों को अवैध रूप से उखाड़ फेंकने के लिए विपक्ष के खिलाफ ईडी, सीबीआई, आईटी का इस्तेमाल करना सामान्य बात हो गई है. पूरे विपक्ष को निर्लंबित करके कानून बनाये जाते हैं. चीन की घुसपैठ को क्लीन चिट देकर राष्ट्रीय सुरक्षा को गंभीर खतरे में डाला गया है. जमुलो और इटेंट के शोरगुल के माध्यम से नागरिकों के सामाजिक, आर्थिक और राजनीतिक जीवन को नष्ट कर दिया गया है.

दिवरा और बालू के मुद्दे पर बरगला रही हैं सांसद : कांग्रेस

कोडरमा। कांग्रेस के प्रदेश सचिव मनोज सहाय पिंकी ने स्थानीय सांसद सह केन्द्रीय मंत्री अन्नपूर्णा देवी पर दिवरा और बालू के मुद्दे पर गलत बयानों कर जनता को बरगलाने का आरोप लगाया है. उन्होंने कहा कि नये कानून के तहत दिवरा का उठाव सरकार के साथ पंजीकृत सहकारी समितियों ही कर सकती हैं. सहकारी समितियां झारखंड राज्य खनिज विकास निगम को दिवरा देंगी. खनिज निगम दिवरा की बिन्नी नीलामी प्रक्रिया के माध्यम से करेगा. इस नियम से परे हट कर दिवरा का काम गैर कानूनी है. गैर कानूनी धंधे को रोकना प्रशासन का दायित्व है, इसीलिए अवैध दिवरा से लदे वाहन जब्त किए जा रहे हैं.

प्रेस कांफ्रेंस

- मुट्ठी भर धनकुबेर वर्तमान व्यवस्था पर कर रहे शासन
- युवाओं के भविष्य को पूरी तरह से कर दिया चकनाचूर

भाजपा बलत्कारियों को रिहा करती है और बुजभूषण शरण सिंह, कुलदीप सेगर आदि आरोपियों और अपराधियों को बचाती है. अनियोजित लॉकडाउन के कारण चार करोड़ गरीब प्रवासियों की पैदल चलना पड़ा. बिनाशकारी डेल्टा लहर में शवों को गंगा में तैरते हुए छोड़ दिया गया. डब्ल्यूएचओ का अनुमान है कि 47 लाख लोग मारे गए, जो सरकारी आंकड़ों से 10 गुना अधिक है.

‘देश में बेरोजगारी दर 45 वर्षों में सबसे अधिक’

कांग्रेस प्रदेश प्रवक्ता ने आगे कहा कि पिछले 10 वर्षों में मोदी सरकार के अन्यायों की लंबी सूची में भारत के लोगों को भारी कष्ट सहने पर मजबूर कर दिया है. बेरोजगार लोगों की संख्या तीन गुना हो गई है. देश में बेरोजगारी दर 45 वर्षों में सबसे अधिक है. तीन में से एक ग्रेजुएट नौकरी की तलाश में है, लेकिन नहीं मिल रही है. वहीं, पेट्रोल, डीजल, एलपीजी, सीएनजी, आटा, दाल, चावल, खाना पकाने का तेल, दूध सब कुछ महंगा हो गया है. आवश्यक वस्तुओं पर जीएसटी लगाया गया. घरेलू बजट 50 साल के निचले स्तर पर है.

‘न्याय का हक मिलने तक लड़ेंगे लड़ाई’

कांग्रेस की राष्ट्रीय प्रवक्ता ने यह भी कहा कि मोदी सरकार और भाजपा-आरएसएस के लोग नहीं चाहते कि भारत के लोग वास्तविकता देखें. लेकिन भारत को अब एहसास हो गया है कि शक्तिशाली तरीके से अपनी आवाज उठाएगा. न्याय का हक मिलने तक भारत लड़ेगा हमारे नेता राहुल गांधी जी के नेतृत्व में 'भारत जोड़ो न्याय यात्रा' के माध्यम से आगामी 2024 के चुनावों में एक साथ मिलकर इस सरकार को उखाड़ फेंकेंगे.

डीएसई के खिलाफ शिक्षक गोलबंद

संवाददाता। हजारीबाग

झारखंड सहायक अध्यापक संघर्ष मोर्चा ने शनिवार को प्रेस वार्ता कर डीएसई पर कई गंभीर आरोप लगाए. प्रदेश अध्यक्ष संजय दुबे ने कहा है कि डीएसई की मानसिक और आर्थिक प्रताड़ना से शिक्षकों का अध्यापन कार्य प्रभावित हो रहा है. डीएसई चापलूसों के बहकावे में चुनिंदा शिक्षकों को टारगेट कर उन पर कार्रवाई कर रहे हैं. लेकिन, उनका तानाशाह रवैया नहीं चलने देना और शिक्षकों के साथ हो रहे अन्याय का जोरदार विरोध करेंगे.

वहीं, मोर्चा के जिलाध्यक्ष चंदन मेहता ने कहा कि डीएसई कुछ दलाल शिक्षकों, कर्मियों और बीएसईओ से घिरे हैं और उन्हीं के बहकावे पर काम करते हैं. शिक्षक समन्वय समिति इसके लिए 16



लगाया आरोप

- चुनिंदा शिक्षकों को किया जा रहा टारगेट: संजय दुबे
- 16 जनवरी को डीसी के समक्ष तमाम मुद्दों को रखेंगे

जनवरी को डीसी से मुलाकात कर तमाम मुद्दों पर वार्ता करेंगे. वहीं सुनवाई नहीं हुई, तो सरकार से डीएसई को हटाने की मांग रखी जाएगी. इस मामले पर चरणबद्ध आंदोलन किया जाएगा.

राष्ट्र निर्माण में युवाओं व बच्चों की भूमिका अहम : राहुल देव

संवाददाता। डोमचांच

प्रतीक संस्था एवं नेहरू युवा केंद्र कोडरमा के द्वारा प्रखंड अंतर्गत पुराने पंचायत के लक्ष्मीपुर गांव स्थित उच्च विद्यालय में सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया. युवाओं को समाज की मुख्य धारा में जोड़ने एवं सहभागिता बढ़ाने के उद्देश्य से यह आयोजन किया गया. इस अवसर पर छात्र-छात्राओं ने बाल विवाह पर नुकड़ नाटक, भाषण, सामूहिक एवं एकल संगीत प्रस्तुत किए गए.

कार्यक्रम में उपस्थित प्रतीक संस्था के सचिव राहुल देव उपस्थित ने युवाओं एवं बच्चों का उत्साह बढ़ाया. उन्होंने कहा कि इस प्रकार के कार्यक्रम से समाज को एक सूत्र में बांध कर राष्ट्र निर्माण में युवाओं और बच्चों की



सांस्कृतिक कार्यक्रम

- छात्र-छात्राओं ने किया बाल विवाह पर नुकड़ नाटक
- सामाजिक परंपरा व संस्कृति संजोए रखने की अपील

सहभागिता सुनिश्चित होगी. साथ ही समाज में सद्भावना व भाईचारे का विकास होगा. उन्होंने उम्मीद जताई कि सभी छात्र-छात्राएं सामाजिक परंपरा और अपनी संस्कृति को संजोकर रखेंगे.

सीए बनीं हनी, दृष्टि और सलोनो

संवाददाता कोडरमा

झुमरी तिलैया की निवर्तमान पार्षद पिंकी जैन ने चार्टर्ड अकाउंटेंट की डिग्री प्राप्त पर हनी सराफ, दृष्टि जैन पाटनी और सलोनो जैन के घर पहुंची. इस दौरान पुष्प गुच्छ देकर और मिठाई खिला कर भविय में और आगे बढ़ने के लिए शुभकामनाएं दीं. पिंकी जैन ने कहा कि यह जिले के लिए गौरव की बात है कि बालिकाएं आज शिक्षा के क्षेत्र में झुमरी तिलैया शहर का गौरव बढ़ा रही हैं.

यह भी कहा कि बच्चियां जब शिक्षित होती हैं, तो अपने भाई, बहन, माता-पिता परिवार को आर्थिक रूप से भी मजबूती प्रदान करती हैं. साथ ही राष्ट्र निर्माण में सहयोग प्रदान करती हैं. जैन समाज के अध्यक्ष प्रदीप जैन पांडेय, मंत्री ललित सेठी,



बढ़ाया मान

- पार्षद पिंकी जैन ने मिठाई खिला कर तीनों को दी बधाई
- जैन समाज ने की बच्चियों के उज्ज्वल भविष्य की कामना

उप मंत्री नरेंद्र झाझरी सह मंत्री राज छाबड़ा, कोषाध्यक्ष सुरेंद्र काला भंडारी, सुनील जैन, सुशील छाबड़ा,

परसाबाद स्टेशन पर हावड़ा-मुंबई मेल का ठहराव 16 से मिली मंजूरी

संवाददाता। जयनगर

केंद्रीय रेल मंत्रालय से परसाबाद स्टेशन पर 12321/12322 हावड़ा-मुंबई मेल अप व डाउन ट्रेन के ठहराव को मंजूरी मिल गई है. यह ट्रेन परसाबाद रेलवे स्टेशन पर 16 जनवरी से रुकेगी. ट्रेन के ठहराव को स्वीकृति मिलने पर इलाके के लोगों ने कोडरमा सांसद सह केन्द्रीय शिक्षा राज्य मंत्री अन्नपूर्णा देवी और बरकड़ा विधायक अमित कुमार यादव का आभार जताया है.

16 जनवरी को परसाबाद रेलवे स्टेशन पर ट्रेन के ठहराव के बाद सुबह 5 बजे ही झंडी दिखाकर रवाना किया जाएगा. वहीं, सुबह 10 बजे केंद्रीय शिक्षा राज्य मंत्री अन्नपूर्णा देवी व बरकड़ा विधायक अमित कुमार यादव का नागरिक सम्मान समारोह

मिली मंजूरी

- ट्रेन पहुंचने पर सुबह 5 बजे दिखाई जाएगी हरी झंडी
- सांसद व विधायक का किया जाएगा नागरिक सम्मान

आयोजित किया जाएगा. ट्रेन के ठहराव पर भाजपा उपाध्यक्ष बिदेश्वरी प्रसाद बिहारी, पूर्व प्रमुख जयप्रकाश राम, राजकुमार गुप्ता, विपुल सिंह, शशिकांत चौधरी, दिलीप यादव, संतोष कसेरा, दिवाकर बिहारी, संजय सिंह, अजय सिंह, एकेएम डीपास की निदेशक सौमिया यादव, मुखिया रेखा देवी, पूर्व मुखिया हिंद किशोर राम आदि ने सांसद व विधायक के प्रति आभार जताया है.

संवाददाता। कोडरमा

जिला में पहली बार वृहत रूप में 20 एवं 21 जनवरी को प्रखंड मुख्यालय कोडरमा स्थित मैदान में पुस्तक मेला का आयोजन किया जा रहा है. इसे लेकर शनिवार को उपायुक्त मेधा भारद्वाज ने प्रेस कांफ्रेंस किया. उन्होंने कहा कि यह पुस्तक मेला जिला में अध्ययनरत सभी छात्रों अभिभावकों एवं आमजनों के लिए आयोजित किया गया है. इसमें किसी प्रकार का प्रवेश शुल्क नहीं है.

वहीं, लगभग दो दर्जन प्रकाशक विभिन्न प्रकार के पुस्तकों यथा प्रतियोगिता परीक्षा, कहानी, उपन्यास, साहित्य इत्यादि के साथ भाग लेंगे. इसी पुस्तक मेला में जिला



के प्रखण्ड स्तरीय आदर्श विद्यालय, मांडल विद्यालय, केजीबीवी तथा जेबीएडब्ल्यू के लिए भी पुस्तकों की खरीदारी की जानी है. साथ ही इस पुस्तक मेला में दोनों दिन विद्यालय के छात्रों द्वारा विभिन्न प्रकार के गतिविधियों का आयोजन किया गया है.

इसके अतिरिक्त कवि सम्मेलन, सांस्कृतिक कार्यक्रम, प्रेस क्लब द्वारा भी कुछ गतिविधियां रखी गई हैं. पुस्तक मेला में पुस्तक दान हेतु स्टॉल भी लगाया जाएगा. इच्छुक व्यक्ति, प्रकाशक, पुस्तक विक्रेता पुस्तकों का दान भी कर सकते हैं.

टी जानकारी

- दो दर्जन प्रकाशकों की पुस्तकों की लगगी प्रदर्शनी
- पुस्तक मेला में पुस्तक दान के लिए लगाया जाएगा स्टॉल

उपायुक्त ने जिलेवासियों के साथ साथ छात्रों से अपील करते हुए कहा कि पुस्तक मेला में अधिक से अधिक संख्या में भाग लेकर मेला को सफल बनाए. प्रेस कांफ्रेंस में उप विकास आयुक्त ऋजुराज, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी शिवनंदन बड़ाईक, जिला शिक्षा पदाधिकारी नयन कुमार भी मौजूद थे.

बागीटांड स्टेडियम की साफ-सफाई कराएं

कोडरमा। गणतंत्र दिवस समारोह की तैयारी को लेकर समाहरणालय सभागार में उपायुक्त मेधा भारद्वाज की अध्यक्षता में वरीय पदाधिकारियों एवं सभी संबंधित अधिकारियों के साथ बैठक हुई. उपायुक्त ने गणतंत्र दिवस समारोह को लेकर की जाने वाली तैयारियों की जानकारी संबंधित पदाधिकारियों से लेने के बाद आवश्यक दिशा-निर्देश दिए. उपायुक्त ने कहा कि जिले में स्थित सभी महापुरुषों की प्रतिमा एवं मुख्य समारोह स्थल तक जाने वाले सभी मार्गों एवं पूरे स्टेडियम का समतलीकरण व साफ-सफाई करने के निर्देश दिए. कहा कि ट्रैफिक व्यवस्था सुव्यवस्थित रखें. वहीं गणतंत्र दिवस की पूर्व संध्या पर सांस्कृतिक कार्यक्रम श्रम कल्याण केन्द्र झुमरी तिलैया में आयोजन करने हेतु निर्णय लिया गया. वहीं, झांकी निकालने हेतु संबंधित विभाग के पदाधिकारियों को निर्देश दिया गया. वहीं विभिन्न क्षेत्र में बेहतर प्रदर्शन करने वाले को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया जाएगा. बैठक में वन प्रमंडल पदाधिकारी सूरज कुमार सिंह, डीडीसी ऋजुराज, एसडीओ रिया सिंह, डीटीओ विजय कुमार, उप निर्वाचन पदाधिकारी सुमंत तिकी, डीएमओ दारोगा राम, डीईओ नयन कुमार, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी शिप्रा सिन्हा व अन्य अधिकारी मौजूद थे.

कर्णपुरा की धरती पर सदर विधायक मनीष जायसवाल ने चलाया जनसंपर्क अभियान, राम उत्सव पर भी की चर्चा बड़कागांव और केरेडारी के भाजपा कार्यकर्ताओं में फूँकी जान

संवाददाता। हजारीबाग

सदर विधानसभा क्षेत्र के भाजपा विधायक मनीष जायसवाल ने शनिवार को कर्णपुरा की रत्नगर्भा धरती बड़कागांव विधानसभा क्षेत्र के बड़कागांव और केरेडारी प्रखंड क्षेत्र के कई गांवों का सघन दौरा किया। उन्होंने अपने दौरे की शुरुआत बड़कागांव प्रखंड क्षेत्र के ग्राम पंचायत सांद से किया। इसके बाद बड़कागांव चौक, केरेडारी प्रखंड क्षेत्र के गरीकला, कंडावेर, बेलतु के ग्रामीणों से मुखातिब हुए।

सदर विधायक मनीष जायसवाल ने ग्राम पंचायत सांद में श्रीराम मंदिर के प्राण-प्रतिष्ठा को लेकर अयोध्या से



क्षेत्र भ्रमण

- सांद में विधायक ने बांटा पूजित अक्षत और निमंत्रण पत्र
- कंडावेर में मां अष्टभुजी के दरबार में की पूजा-अर्चना

आए पूजित अक्षत, प्रभु श्रीराम की तस्वीर और निमंत्रण पत्र का ग्रामीणों के

कंडावेर स्थित मां अष्टभुजी के दरबार में पूजा-अर्चना कर क्षेत्र की सुख, शांति एवं समृद्धि की कामना की। यहां पहुंचने पर पारंपरिक वाद्य यंत्र, नगाड़ा और मंदार की थाप पर थिरकते लोगों ने अनेक अंदाज में स्वागत किया।

विधायक ने बेलतु पंचायत में गांवों का पैदल भ्रमण किया। बेलतु बाजार चौक पर चौपाल लगा कर राम उत्सव पर चर्चा की। उन्होंने 22 जनवरी को उत्सव मनाने और धार्मिक अनुष्ठानों का आयोजन करने का ग्रामीणों से आग्रह किया। अंत में विधायक कर्णपुरा महाविद्यालय परिसर में आयोजित बड़कागांव और केरेडारी प्रखंड के भाजपा कार्यकर्ताओं के मिलन समारोह में शामिल हुए।

मोदी सरकार में देश में हुए काफी विकास कार्य

मिलन समारोह में कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए विधायक मनीष जायसवाल ने कहा कि कर्णपुरा क्षेत्र की सबसे बड़ी समस्या विस्थापित विधानसभा सीट से भाजपा चुनाव लड़ती है, तो परिणाम सुखद होंगे। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार के कार्यकाल में देश के विकास और उन्नति के साथ अंतोदय के उथान को लेकर कार्य हुए।

सरकार से विस्थापितों के पुनर्वास का आग्रह

विस्थापितों के मुद्दे पर सदर विधायक कहा कि यह एक गंभीर और ज्वलंत विषय है। उन्होंने सरकार से विस्थापितों के पुनर्वास की व्यवस्था करने का आग्रह किया। विधायक मनीष जायसवाल ने यह भी कहा कि समय का इंतजार करें, निश्चित रूप से विस्थापितों के साथ बड़कागांव विधानसभा क्षेत्र के भाजपा कार्यकर्ताओं के दर्द का भी समुचित इलाज जरूर होगा। वहीं, कर्णपुरा महाविद्यालय के विकास के लिए सकारात्मक प्रयास करने का भी प्राचार्य को भरोसा दिया।

सदर अस्पताल हजारीबाग

- | विभाग | डॉक्टर का नाम |
|-------------------|------------------|
| मेडिसिन | डॉ. सोमा उरांव |
| मनोचिकित्सा विभाग | डॉ. मो. एस. जाफर |
| त्वचा रोग | डॉ. एसएस चौधरी |
| शिशु रोग | डॉ. क्षितिज आनंद |
| इएनटी | डॉ. राखी कुमारी |
| डेंटल | डॉ. कोएना मिश्रा |
- ट्रामा सेंटर : सुबह 8 बजे से अपराह्न 2 बजे तक
- सर्जन : डॉ. विवेक
 - मेडिसिन : डॉ. रेफॉर्ड
- अपराह्न 2 से रात 10 बजे तक
- सर्जन : डॉ. अमरेंद्र
 - मेडिसिन : डॉ. आरके सिंह
- रात 10 बजे से सुबह 8 बजे तक
- आर्थो विभाग : डॉ. रामकृष्ण
 - मेडिसिन : डॉ. अहमद

हजारीबाग का मौसम

- न्यूनतम तापमान : 10 डिग्री सेल्सियस
- अधिकतम तापमान : 22 डिग्री सेल्सियस
- बादल की स्थिति : शुभ्य
- हवा की रफ्तार : 9 किमी प्रति घंटे

ब्रीफ खबरें

पवड़ा के कार्यकर्ताओं की कांग्रेसी में वापसी

केरेडारी। प्रखंड की पचड़ा पंचायत के कई कांग्रेसी कार्यकर्ताओं ने आज सुबह पार्टी में शामिल होने के बाद 24 घंटे के अंदर कांग्रेस पार्टी में वापसी कर ली। बड़कागांव विधायक अंबा प्रसाद के भाई अंकित राज की मौजूदगी में कार्यकर्ताओं ने पुनः पार्टी को सदस्यता ग्रहण की। इस दौरान अंकित राज ने कहा कि विधायक जनहित में लगातार कार्य कर रही हैं। मौके पर पंचायत अध्यक्ष बालेश्वर साव, पूर्व उप मुखिया कृष्णकांत कुमार, मुकेश ठाकुर, विकास कुमार, प्रखंड कांग्रेस कमेटी के महासचिव फुनेश्वर रजक, मीडिया प्रभारी छोटेलाल कुमार आदि मौजूद थे।

परसाबाद में चलाया वाहन जांच अभियान

जयनगर। थाना क्षेत्र अंतर्गत परसाबाद कटिया मोड़ के समीप थाना प्रभारी राजेंद्र राणा के निर्देश पर शनिवार को वाहन जांच अभियान चलाया गया। थाना के एसआई अमित कुमार के नेतृत्व में चले वाहन जांच अभियान के दौरान दोपहिया एवम चारपहिया वाहनों की डिकची, हेल्मेट, सीट बेल्ट, गाड़ी के कागजात आदि की जांच की गई। इस दौरान 100 एकड़ वन क्षेत्र भूमि पर लगे पोस्ता को विनष्ट किया गया। इस संदर्भ में थाना प्रभारी को दोषियों को चिह्नित कर कानूनी कार्रवाई करने का निर्देश दिया गया है। साथ ही ग्रामीणों को अफीम की खेती व सेवन नहीं

शिक्षा विभाग की गजब कहानी: जनप्रतिनिधियों को पता ही नहीं और हो गया स्कूल भवन का उद्घाटन

अतुल आनंद। टाटीझरिया

प्रखंड कार्यालय के सामने झारखंड बालिका आवासीय विद्यालय भवन बनकर तैयार है, हालांकि यहां तक पहुंच पथ नहीं बनाया गया है। भवन के चारों ओर भूमि का समतलीकरण भी नहीं हो पाया है। फिर भी इस विद्यालय का उद्घाटन 15 नवंबर 2023 को ऑनलाइन कर दिया गया है। स्थानीय प्रशासनिक पदाधिकारी, जनप्रतिनिधि और ग्रामीणों तक को इसकी भनक भी नहीं लगी और उद्घाटन हो गया।

यहां तक कि विद्यालय के चारदीवारी पर मुख्य प्रवेश द्वार पर उद्घाटन से संबंधित बोर्ड भी लगाए गए हैं। शिलापट्ट पर उद्घाटनकर्ता कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता मंत्री बादल पत्रलेख, केंद्रीय शिक्षा राज्य मंत्री अन्नपूर्णा देवी, हजारीबाग सांसद जयंत सिन्हा, विधायक मांडू जयप्रकाश भाई पटेल, हजारीबाग सदर विधायक मनीष जायसवाल, बरकड़ा विधायक अमित कुमार यादव, बड़कागांव विधायक अंबा प्रसाद और बर्ही विधायक उमरांशकर अकेला का नाम अंकित है। उक्त भवन को स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग द्वारा 4.483 करोड़ की लागत से बनाया गया है। हैरत की बात है कि जिले के शिक्षा पदाधिकारी को भी इस विद्यालय के भवन के उद्घाटन के बारे में कोई जानकारी नहीं है।

आवासीय विद्यालय का भवन बाहर से भव्य दिखाने दे रहा है, लेकिन भवन से चारदीवारी तक कहीं भी भूमि का समतलीकरण नहीं किया गया है। चारों ओर छोटे-बड़े पत्थर



अबुझ पहेली

- पत्थरों और झाड़ियों से भरा पड़ा है पूरा विद्यालय कैम्पस
- न जमीन समतल हुई और न पहुंचा पथ ही बनाया जा सका

टाटीझरिया प्रखंड कार्यालय के सामने झारखंड बालिका आवासीय विद्यालय के भवन का उद्घाटन कब हुआ, इसकी जानकारी नहीं है। बच्चे वहां पढ़ रहे हैं या नहीं पढ़ रहे हैं, इस बारे में भी पता नहीं है। जब सभी बच्चों को उक्त विद्यालय में शिफ्ट कराया जाएगा, तो पहुंच पथ बना दिया जाएगा। उपेंद्र नारायण, डीईओ, हजारीबाग

उद्घाटनकर्ता तक को जानकारी नहीं

झारखंड बालिका आवासीय विद्यालय भवन के उद्घाटन बोर्ड में जिन विशिष्ट अतिथियों का नाम दर्ज है, उन्हें भी उद्घाटन की कोई जानकारी नहीं है। बरकड़ा विधायक अमित कुमार यादव से पूछने पर बताया कि इस संबंध में उन्हें कुछ पता नहीं है कि कब इसका उद्घाटन हुआ है। स्थानीय प्रमुख संतोष मंडल, उप प्रमुख रवि वर्मा, 20 सूत्री अध्यक्ष रवि सिंह, शिवु प्रसाद सोनी, सांसद प्रतिनिधि एमके पाठक, कैलाशपति सिंह, महेश अग्रवाल, विधायक प्रतिनिधि सुरेंद्र प्रसाद यादव, उपेंद्र पांडेय समेत बीडीओ तक को इस बारे में जानकारी नहीं है।

बिखरे पड़े हैं। मिट्टी का ढेर और झाड़ियों से विद्यालय अहाता भर हुआ है। यहां तक कि विद्यालय तक पहुंच पथ भी नहीं बनाया गया है।

20 सूत्री की बैठक में उठाया था मुद्दा

टाटीझरिया प्रखंड सभागार में बीते 10 जनवरी को 20 सूत्री कार्यक्रम कार्यालय में समिति की हुई थी। इस बैठक में अध्यक्ष ने इस विद्यालय के हैंड ओवर का मुद्दा उठाया था। इसके जवाब में बीडीओ रश्मि खुशबू मिंज ने हैंड ओवर लेने के पूर्व, अहाते और भवन के अंदर फिनिसिंग कार्य देख लिए जाने की बात कही थी। इससे यह स्पष्ट था कि उन्हें भी इसकी जानकारी नहीं थी। बैठक में ही उपस्थित सांसद प्रतिनिधि ने जानकारी दी थी कि विद्यालय के भवन का उद्घाटन भी हो चुका है। यह सुनकर बैठक में मौजूद सभी लोग अचंचित हो गए।

से क्यों किया गया? दूसरी ओर अगले सत्र यानी अप्रैल माह से इस विद्यालय को निर्बाध रूप से चला करवाने की मांग की है।

वन क्षेत्र की 100 एकड़ भूमि पर अफीम की फसल नष्ट की

संवाददाता। चौपारण

बड़ी कार्रवाई

- ढोडिया एवं दुरागड़ा में वन विभाग व पुलिस की कार्रवाई
- बरही व विष्णुगढ़ एसडीपीओ के नेतृत्व में चला अभियान

थाना क्षेत्र अंतर्गत ढोडिया एवं दुरागड़ा में वन विभाग और पुलिस ने अफीम तस्करी के विरुद्ध बड़ी कार्रवाई की है। इस संबंध में बरही एसडीपीओ नजीर अख्तर ने बताया कि एसपी के निर्देश पर शनिवार को उनके एवं विष्णुगढ़ एसडीपीओ अनुज उरांव के नेतृत्व में अफीम अफीम की खेती एवं अफीम की खरीद-विक्री पर रोक हेतु एक संयुक्त छापेमारी दल का गठन किया गया।

छापेमारी दल ने लगभग 90 से 100 एकड़ वन क्षेत्र भूमि पर लगे पोस्ता को विनष्ट किया गया। इस संदर्भ में थाना प्रभारी को दोषियों को चिह्नित कर कानूनी कार्रवाई करने का निर्देश दिया गया है। साथ ही ग्रामीणों को अफीम की खेती व सेवन नहीं

मुखिया ने किया पूजित अक्षत का वितरण

संवाददाता। चौपारण

पाण्डेयबारा एवं जवनपुर में शनिवार को विहिप और बजरंग दल द्वारा घर-घर जाकर अयोध्या से आये पूजित अक्षत का वितरण किया गया। इस दौरान पाण्डेयबारा मुखिया रेखा देवी, जवनपुर मुखिया जानकी यादव, पाण्डेयबारा उप मुखिया संजय गुप्ता के नेतृत्व में सैकड़ों की संख्या में महिलाओं और पुरुषों की टोली द्वारा गाजे-बाजे के साथ हनुमान चालीसा का पाठ व जय श्रीराम के जयकारों के साथ चल रही थी।

इस अवसर पर मुखिया जानकी यादव ने कहा कि 22 जनवरी से पूर्व सभी मंदिर एवं घर को दीपावाली के पूर्व की भांति सजाएं। पाण्डेयबारा में मुनेश्वर गुप्ता ने पूजित अक्षत, आरएएसएस के शंकर सुभद्र ने राम मंदिर का चित्र एवं उप मुखिया संजय



धार्मिक कार्य

- पाण्डेयबारा व जवनपुर में निकली भव्य शोभायात्रा
- 22 जनवरी को घर-घर दीपोत्सव मनाने की अपील

गुप्ता ने निमंत्रण पत्रक का वितरण किया। साथ ही लोगों से 22 जनवरी के दिन घरों में दीपोत्सव मनाने, भजन कीर्तन करने और मिठाइयां बांटने की अपील की गई। उप मुखिया ने कहा

कि 22 जनवरी की शाम सभी लोगों को कम से कम पांच दीपक घर के मंदिर में जलाएं, राम नाम का जाप करें और प्रभु श्रीराम की सपरिवार आरती करने के बाद अंत में प्रसाद वितरण करें।

शोभायात्रा में अमित सिंह, गौरी साव, विशाल कुमार, राजेंद्र राणा, प्रभु राम, चंदन राणा, राजेश राम, संदीप राम, राहुल राणा, अभय यादव, रितेश गुप्ता समेत सैकड़ों की संख्या में महिलाएं व पुरुष शामिल रहे।

ताइक्वांडो में खिलाड़ियों ने हासिल किए 20 मेडल

हजारीबाग। धनबाद में आयोजित दो दिवसीय महिला झारखंड राज्य स्तरीय ताइक्वांडो प्रतियोगिता में हजारीबाग की खिलाड़ियों ने 4 गोल्ड, 12 सिल्वर व 4 ब्रॉन्ज मेडल जीत कर परचम लहराया है। स्वर्ण पदक जीतने वालीं में रूपाली राज वर्मा, तानिया मित्तल, श्रुति कुमारी व लक्ष्मी कुमारी, रजत पदक जीतने वालीं में अनुप्रिया कुमारी, अंजली कुमारी, मनीषा कुमारी, पलक कुमारी, अंतरा कुमारी, देवांति कुमारी, सलोनी यादव, सानिया कुमारी, पूजा यादव, भूमि कुमारी, सोनाली कुमारी शामिल रहीं। वहीं, लक्ष्मी कुमारी, ज्योति कुमारी, रितिका कुमारी, मनीषा कुमारी, शारदा कुमारी ने कांस्य पदक जीत कर जिले का मान बढ़ाया।

प्रॉपर्टी बाजार

- लोकेशन- पुलिस लाइन, नुरा या पामिल रोड होते हुए
- स्थान : हजारीबाग का मंडई रोड
- जमीन की कीमत : 10 से 15 लाख रुपए प्रति डिसमिल
- बस स्टैंड से दूरी : पांच किलोमीटर
- रेलवे स्टेशन से दूरी : पांच किलोमीटर
- आवागमन का साधन : ऑटो, रिक्शा, कार
- आसपास के स्कूल : इंदिरा गांधी आवासीय बालिका विद्यालय, सरकारी स्कूल, आइजीएम पब्लिक स्कूल
- पास का सब्जी बाजार : नुरा, मंडई, पामिल चौक

हेल्थ अलर्ट

- अस्पताल का नाम- जसलोक पॉली क्लीनिक, चौपारण ब्लॉक मोड़**
- कुल बेड : तीन
 - आईसीयू : नहीं
 - एंबुलेंस : नहीं
 - साफ-सफाई : बेहतर
 - पार्किंग सुविधा : हां
 - चिकित्सक : डॉ. धीरज कुमार
 - विशेषज्ञ : जनरल फिजिशियन
 - सुविधाएं : हर दिन 24 घंटे इमरजेंसी सेवा, एक्स-रे, इसीजी, मेडिकल एवं अन्य सुविधाएं

घूमें-फिरें

- स्थल का नाम : गच्छीकोटा झरना**
- शहर से कितनी दूर : हजारीबाग से 37 किमी और बड़कागांव से 17 किमी
 - शहर में कहाँ है : हजारीबाग के बड़कागांव स्थित महगाई कला पंचायत में
 - कैसे पहुंचेंगे : कार, ऑटो, बस या बाइक से
 - पहुंचने का रूट क्या है : हजारीबाग से बड़कागांव की महगाई कला पंचायत के ऊंचे के समीप लगभग 85 फीट ऊंची पहाड़ी से गिरता झरना, सुंदरता और खूबसूरती देखने लायक, पिकनिक स्पॉट और सेल्फी प्वाइंट



खान-पान

- रेस्टूरेंट का नाम : होटल पीके इंटरनेशनल, चौपारण**
- किस स्थान पर है : एनएच-2 चौपारण, सियरकोनी
 - नाश्ते में क्या : आमलेट, आलू पराठा, तावा रोटी, पनीर स्पेशल, चिकेन मशाला
 - दिन का भोजन में क्या : प्लेन राइस दाल, जीरा राइस, पराठा, चिकन, मटन हांडी, मिक्स वेज
 - रात के भोजन में क्या : रोटी, दाल, मछली, पालक पनीर, वज स्पेशल थाली, चिकन आइटम
 - खास क्या है : मटन हांडी, चिकन मशाला, दाल मखाना, पनीर मशाला, मिक्स वेज, दाल तड़का
 - वेज या नॉनवेज : दोनों
 - चाइनीज आइटम : हां
 - पार्सल की व्यवस्था : हां
 - होम डिलिवरी देते हैं : नहीं
 - संचालक प्रभात सिंह कहते हैं कि हमारे होटल में साफ-सफाई की पूरी व्यवस्था है। ग्राहकों को पसंदीदा वातावरण में स्वादिष्ट नाश्ता एवं भोजन कराना पहली प्राथमिकता है।

F9 होटल्स एंड इंडिया ट्रेवल में आपका स्वागत और अभिनंदन!

आपके यात्रा को सुखद और सुविधाओं के आकांक्षा के लिए अयोध्या वाम श्रीराम नगरी, दिल्ली, पहाड़गंज नोएडा, गुडगांव, देहरादून मसूरी, मुक्तेश्वर, हरिद्वार, ऋषिकेश, केदारनाथ, बद्रीनाथ, नैनीताल, अमृतसर, जम्मू, कतरा, वैष्णो देवी, जयपुर, उदयपुर, पुष्कर, अजमेर, आगरा, मथुरा, वृंदावन समेत पूरे भारत में होटल और रूम में ठहरने की उचित सुविधा और बस, ट्रेन और हवाई जहाज की टिकट की सुविधा निरंतर उपलब्ध है।

- FLIGHT TICKETS
- CRUISE BOOKING
- HOTEL BOOKING
- TRAIN TICKET
- TAXI SERVICE
- CURRENCY EXCHANGE
- HOLIDAY PACKAGES
- GROUP BOOKINGS
- E VISA SERVICE
- INTERNATIONAL TOUR PACKAGES

BOOKING
Call 8527271652-ved

राशिफल

आचार्य प्रणव मिश्रा

मेघ एकादश भाव में चंद्र है. अप्रत्याशित लाभ हो सकता है. किसी बड़ी बाधा के दूर होने से प्रसन्नता रहेगी. भाग्य का साथ मिलेगा. पुराना रोग उभर सकता है. विवाद से क्लेश संभव है. समय का लाभ लें.

वृषभ बुद्ध के स्वास्थ्य पर ध्यान दें. समय लाभ का मौका देगा. पर दूसरे से अपेक्षा पूर्ण नहीं होने से खिन्नता रहेगी. कार्य पूर्ण होगा. पारिवारिक चिंता दूर रहेगी. कौमती वस्तुओं का लाभ होगा. वस्त्र का दान करें.

मिथुन भाग्य का साथ मिलेगा. पर खर्च अधिक होगा. डूबी हुई रकम प्राप्त हो सकती है. लाभ के अवसर हाथ आएं. आपके प्रभाव और ईमानदारी से व्यापार में वृद्धि के योग है. निवेश शुभ रहेगा. गणेश चालीसा का पाठ करें.

कर्क आय के लिए दिन बहुत अच्छा है. नई योजना बनेगी. कारोबार में वृद्धि होगी. जोखिम उठाने का साहस कर पाएंगे. नए व्यापारिक अनुबंध होंगे. धनार्जन होगा. लंबे समय से रूके कार्यों में गति आएगी. सामाजिक प्रतिष्ठा में वृद्धि होगी.

सिंह उभर विकास से बचे. परिवार के साथ समय अच्छा व्यतीत होगा. आर्थिक उन्नति के प्रयास सफल रहेंगे. आपके प्रभाव से कारोबार अच्छा चलेगा. नौकरी में उच्चधिकारी प्रसन्न रहेंगे. मंदिर में सेवा करें. अन्न और जल का दान करें.

कन्या संतान के कार्य पर ध्यान दें. समय सामान्य है. किसी व्यक्ति से बेवजह विवाद हो सकता है. लेन-देन में जल्दबाजी न करें. धनलाभ के अवसर प्राप्त होंगे. आय में निश्चितता होगी. ऐश्वर्य पर व्यय होगा. हनुमानजी का पूजन करें.

तुला समय सामान्य है. मौसमी रोग से बचें. साथ ही कोई पुराना रोग उभर सकता है. भागदौड़ रहेगी. विद्यार्थी वर्ग सफलता हासिल करेगा. किसी आनंदोत्सव में भाग लेने का अवसर प्राप्त होगा. मंदिर में झाड़ू का दान करें.

वृश्चिक समय सामान्य है. संतान के क्रियाकलापों पर ध्यान रखें. बोलने से पहले विचार कर लें. किसी व्यक्ति से बेवजह विवाद हो सकता है. व्यर्थ भागदौड़ होगी. कार्य में विलंब होगा. चिंता तथा तनाव रहेंगे. गणेश का मंत्र जप करें.

धनु पराक्रम से कार्य सिद्ध होगा. साथ ही मित्रों का सहयोग प्राप्त होगा. व्यापार-व्यवसाय लाभदायक रहेगा. नौकरी में चैन रहेगा. आय में वृद्धि होगी. मित्रों के साथ समय मनोरंजक व्यतीत होगा. गौ माता की सेवा करें.

मकर वैतुक संपत्ति का लाभ मिलेगा. कोई बड़ा लाभ हो सकता है. रोजगार प्राप्त के प्रयास सफल रहेंगे. भाग्य बेहद अनुकूल है. लाभ लें. चोट व रोग से बचें. प्रेम-प्रसंग में अनुकूलता रहेगी. गायत्री मंत्र का जाप करें.

कुंभ आय में वृद्धि होगी. पराक्रम बढ़ेगा. किसी बड़े काम को करने में स्थान रहेगा. कारोबार में वृद्धि होगी. नौकरी में प्रशंसा प्राप्त होगी. शेयर मार्केट व म्यूचुअल फंड से लाभ होगा. पर निवेश सावध विचार कर ही करें. माता तुलसी को दीपक दिखावें.

मीन सुख के साधन जुटेंगे. कारोबार में वृद्धि होगी. निवेशादि शुभ रहेगे. नौकरी में सहकर्मि साथ देंगे. स्त्री पक्ष से लाभ होगा. किसी शत्रु से कोई अज्ञात भय रहेगा. लाभ के अवसर हाथ आएंगे. गुरु मंत्र का जाप आवश्यक है.

अंकित को बीपीएससी परीक्षा में तीसरा स्थान



मैथन (धनबाद)। मध्य विद्यालय खैरिकियारी के प्रभारी प्रधानाध्यापक विनोद कुमार चौधरी की बेटी अंकित चौधरी ने 67वीं बिहार लोक सेवा आयोग की परीक्षा में तीसरा स्थान लाकर क्षेत्र व पूरे जिले का नाम रोशन किया है. अंकित का चयन अनुमंडल दंडाधिकारी के पद पर हुआ है. अखिल झारखंड प्राथमिक शिक्षक संघ निरसा तौन के अध्यक्ष प्रमोद कुमार झा के नेतृत्व में शिक्षकों ने शनिवार को पंचेत स्थित उनके आवास पहुंचकर अंकित को शुभकामनाएं दीं.

नदी पूजन के साथ स्वर्णरेखा महोत्सव आज

जमशेदपुर। स्वर्णरेखा क्षेत्र विकास ट्रस्ट एवं युगांतर भारती के संयुक्त तत्वावधान में 14 जनवरी को 'स्वर्णरेखा महोत्सव 2024' का आयोजन किया जाएगा. इसके तहत प्रत्येक वर्ष की भांति नदियों का पूजन किया जाएगा. यह पूजन समारोह सोनारी स्थित दोमुहानी नदी घाट सहित भुइयांडीह कल्याणनगर घाट, सीतारामटेरा के पाण्डेय घाट और बारीडीह स्थित भोजपुर कॉलोनी घाट पर होगा. सोनारी स्थित दोमुहानी घाट पर प्रातः 10.30 बजे नदी पूजन होगा, इसके पश्चात प्रसाद का वितरण किया जाएगा.

याद किए गए साहित्यकार खगेद ठाकुर

रांची। भारतीय कम्यूनिस्ट पार्टी झारखंड राज्य परिषद की ओर से लेखक आलोचक प्रगतिशील लेखक संघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं सीपीआई के राज्य कार्यकारणी के सदस्य रहे डॉ खगेद ठाकुर की चौथी पुण्यतिथि पर सीपीआई कार्यालय में कार्यक्रमों में उनकी तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी. राज्य कार्यकारणी सदस्य सह जिला सचिव अजय सिंह ने कहा कि खगेदजी की कमी वर्तमान समय में बहुत खलती है. वर्तमान समय में जो वैचारिक लड़ाई इस देश में लड़नी होगी उसमें लेखकों और बुद्धिजीवियों को आगे आना होगा. मौके पर राजद के राजेश यादव, मनोज ठाकुर, निर्भय कुमार, दीपक लाल, श्यामल चक्रवर्ती आदि शामिल थे.

सियासत : देवघर के पूर्व एसपी-डीसी के बीच का विवाद राजनीतिक गलियारे में चर्चित, भाजपा सरकार पर हमलावर राजनीतिक दबाव में आईएस और आईपीएस के बीच बढ़ रहा तनाव

सौरभ सिंह। रांची

राजनीतिक दबाव में आईएस और आईपीएस अफसरों के बीच तनाव बढ़ रहा है. वर्तमान में देवघर जिले के पूर्व एसपी सुभाष चंद्र जाट ने तत्कालीन डीसी मंजूनाथ भजंत्री के ऊपर कई गंभीर आरोप लगाए हैं. ताजा मामला देवघर के तत्कालीन एसपी और डीसी के बीच विवाद को लेकर सामने आया है. इसको लेकर राजनीतिक गलियारे में काफी चर्चा है. भाजपा इस मुद्दे को लेकर सरकार पर हमलावर है. ऐसा पहली बार नहीं है कि आईएस और आईपीएस विवाद सामने आया हो. इससे पहले भी झारखंड में इस तरह के कई मामले सामने आ चुके हैं.

सरकार तक पहुंचा था जामताड़ा डीसी और एसपी के बीच का विवाद

जामताड़ा के तत्कालीन डीसी फेज अक अहमद मुताजा और एसपी अंशुमान कुमार के बीच का विवाद सरकार तक पहुंच गया था. यह मामला 12 अगस्त 2020 का है. जामताड़ा के गांधी मैदान में परेड पूर्वाभ्यास के दौरान गुरुवार को डीसी तथा एसपी में कहा-सुनी हो गई थी. गांधी मैदान में डीसी पहले पहुंच गए थे और एसपी कुछ देर बाद आए, जिसपर उपायुक्त ने नाराजगी जताई. इसपर एसपी का जवाब था कि वे निर्धारित समय पर आए हैं. एसपी अंशुमान कुमार ने विवाद के बाद टीवीट हैडल पर डीसी के पद से लेकर प्रभारी डीजीपी व वर्तमान सरकारी व्यवस्था पर अपनी जम कर भड़सा निकाली थी. लिखा कि डीसी का पद बिना मतलब का है. पुलिस सुधार की दिशा में कोई काम नहीं हुआ, पुलिस की स्थिति सबसे खराब है. संस्था मजबूत नहीं. पोस्ट की जब आलोचना होने पर लगी उन्होंने एकाउंट बंद कर दिया था.

दुमका में झंडातोहन को लेकर डीआईजी और उपायुक्त के बीच हो गया था विवाद

स्वतंत्रता दिवस 2023 के कार्यक्रम को लेकर दो दिन पहले दुमका रेंज के डीआईजी सुदर्शन मंडल और डीसी डीसी ए डोडे के बीच विवाद हो गया था. इसे लेकर डीसी ए डोडे ने सरकार को पत्र लिखा था. लिखे पत्र में कहा गया कि दुमका जिले में स्वतंत्रता दिवस पर मुख्य समारोह पुलिस लाइन में होना तय हुआ है. इसके लिए पिछले कई दिनों से तैयारी की जा रही है. इसी क्रम में संपूर्ण कार्यक्रम का पूर्वाभ्यास किया गया. इसमें यह देखा गया कि डीआईजी दुमका द्वारा कार्यक्रम मंच की व्यवस्था, विशिष्ट अतिथियों के आगमन के संबंध में अलग-अलग दिशा-निर्देश अधिकारियों को दे रहे थे, और पूर्वाभ्यास में परेड का निरीक्षण उनके द्वारा किया गया. जिसके कारण अधिकारियों और अधीनस्थ कर्मियों में असमंजस और दुविधा की स्थिति उत्पन्न हो रही थी. जिसका प्रभाव मुख्य समारोह स्थल पर पड़ा.



प्रकाश पर्व : पंजाब से आए सिख कलाकारों ने दिखाये आकर्षक करतब



शब्द कीर्तन के साथ निकली शोभा यात्रा

संवाददाता। हजारीबाग

गुरु गोविंद सिंह की 357 वीं जयंती 17 जनवरी को है. सिख पंथ के दसवें गुरुगोविंद सिंह जयंती की पूर्व संध्या पर शहर में भव्य शोभायात्रा निकाली गई. कीर्तनमयी शोभायात्रा गुरुद्वारा श्री गुरु सिंह सभा से शुरू होकर शहर के मुख्य मार्गों से होती हुई पुनः वहीं पर जाकर समाप्त हुई. शोभायात्रा का शहर में जगह-जगह स्वागत किया गया. रास्ते में तमाम श्रद्धालुओं ने सबीलें लगाकर शोभायात्रा में शामिल लोगों को चाय पिलाई और प्रसाद वितरण किया. शोभा यात्रा के आगे सिख युवक गदका आदि करतब दिखा रहे थे. इसमें शामिल पंच प्यारे शोभायात्रा में आकर्षण का केंद्र बने रहे. गुरु गोविंद सिंह जयंती की पूर्व संध्या पर गुरुद्वारा श्री गुरु सिंह सभा से विशाल कीर्तनमयी शोभायात्रा निकाली गई. इसमें सिख समुदाय के सैकड़ों महिला पुरुष



और बच्चे शामिल हुए. शोभा यात्रा के आगे पंच प्यारे का दल चल रहा था, जो आकर्षण का केंद्र रहा. युवकों के एक समूह ने तरह तरह के करतब दिखाकर लोगों को हैरत में डाल दिया. महिलाएं यात्रा के आगे सिख युवक गदका आदि करतब दिखा रहे थे. शोभा यात्रा के बीच गुरुग्रंथ साहिब की सवारी भी शामिल थी. इसके पीछे ट्रैक्टर-ट्रॉली में रागी जत्थे शब्द कीर्तन करते चल रहे थे. महिलाएं गुरुग्रंथ साहिब की सवारी के आगे झाड़ू लगा रही थी. रास्ते में फूलों का वर्षा किया जा रहा था. शोभायात्रा शहर के गुरु गोविंद सिंह रोड, अन्नदा चौक, बुढ़वा महादेव रोड, बंसोलाल चौक, मेन रोड होते हुए गुरुद्वारा में जाकर समाप्त हुई. जगह-जगह शिविर लगाकर श्रद्धालुओं ने शोभायात्रा का स्वागत किया. शामिल लोगों को चाय नाश्ता कराया और प्रसाद वितरण किया. अन्नदा चौक पर भैया अभिमन्यु प्रसाद के नेतृत्व में शोभा यात्रा में शामिल लोगों के लिए नाश्ता पानी की व्यवस्था की गई थी. दर्जनों दूसरे धर्म के लोग शोभायात्रा का स्वागत किया और आपसी भाईचारा का भी संदेश देने की कोशिश की. इस दौरान पंजाब से आए करतबबाज ने अपने

देवघर के पूर्व एसपी का गृह विभाग को पत्र, डीसी रहते भजंत्री निशिकांत दुबे को गिरफ्तार करने के लिए बनाते थे दबाव

देवघर के तत्कालीन एसपी सुभाष चंद्र जाट ने जिले के तत्कालीन उपायुक्त मंजूनाथ भजंत्री पर कई गंभीर आरोप लगाए हैं. यह भी बताया है कि गोड्डा से भाजपा के सांसद निशिकांत दुबे से डीसी मंजूनाथ भजंत्री निजी दरमानी साधते थे, और उनपर दबाव बनाते थे, कि किसी भी तरह सांसद निशिकांत दुबे को किसी केस में फंसाएं और उन्हें गिरफ्तार कर लें. एसपी हर बार ऐसा करने से मना कर देते थे. उन्होंने बताया है कि उनके विरुद्ध किए गए डीसी की वार्षिक कार्य मूल्यांकन रिपोर्ट (एपीएआर) दुर्भावना से प्रेरित है. उन्हें नीचा दिखाने, उन्हें अक्षम दिखाने की कोशिश की गई. तत्कालीन डीसी मंजूनाथ भजंत्री के किए गए वार्षिक कार्य मूल्यांकन रिपोर्ट के प्रत्येक बिंदु पर तत्कालीन एसपी सुभाष चंद्र जाट ने बिंदुवार अपनी बात रखी है और उससे संबंधित पत्र गृह कारा एवं आपदा प्रबंधन विभाग के प्रधान सचिव अविनाश कुमार को भेजा है.

रेलवे हादसे के दावेदार को 9% की दर से मुआवजा दीजिए

विनीत आभा उपाध्याय। रांची

झारखंड हाई कोर्ट ने ट्रेन से गिर कर मरने वाले हर व्यक्ति के परिजनों द्वारा मुआवजा में वृद्धि को लेकर दायर अपील को स्वीकार करते हुए कहा कि रेलवे दुर्घटना से जुड़े मुआवजा मामलों में दावेदार घटना की तारीख से ही रेलवे प्रशासन से भुगतान तक ब्याज के साथ मुआवजा प्राप्त करने का हकदार होगा. साथ ही कोर्ट ने दुर्घटना की तारीख से भुगतान की तारीख तक साधारण ब्याज 6% से बढ़ा कर 9% प्रति वर्ष कर दिया. ट्रिब्यूनल के आदेश से असंतुष्ट थे अपीलकर्ता : दरअसल प्रतिमा देवी ने रेलवे दावा न्यायाधिकरण अधिनियम, 1987 (आरसीटी अधिनियम) की धारा 23 के तहत हाईकोर्ट में अपील दायर की थी. अपीलकर्ता रेलवे दावा न्यायाधिकरण (ट्रिब्यूनल) द्वारा जारी आदेश से असंतुष्ट थे. दुर्घटनावाघ ट्रेन से गिर कर शंख नाथ दुबे की मौत मामले में ट्रिब्यूनल ने अपीलकर्ताओं को 8 लाख की मुआवजा राशि देने का आदेश दिया था. इसके अलावा ट्रिब्यूनल ने 8 लाख की राशि पर 6% की दर से ब्याज भुगतान का आदेश दिया था. इसके लिए 17 मार्च 2021 की तिथि निर्धारित की गयी थी.



रेलवे ने कोर्ट में दी दलील, अपीलकर्ता घटना के दिन से ब्याज के हकदार नहीं : रेलवे की ओर से अदालत में यह तर्क दिया गया कि घटना 25/26 फरवरी 2018 को हुई थी. लेकिन ट्रिब्यूनल में केस 2 अगस्त 2019 को दायर किया गया था. इसलिए अपीलकर्ता घटना तिथि से ब्याज के हकदार नहीं है. हाईकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस प्रदीप कुमार श्रीवास्तव की कोर्ट ने मामले की सुनवाई करते हुए अपने आदेश में कहा कि न्यायाधिकरण ने नियमों के अनुसार मुआवजे की अधिकतम राशि दी है, लेकिन दुर्घटना की तारीख से देरी की माफ़ी की तारीख तक ब्याज रोकना कानून के तहत उचित नहीं है. इसलिए अपीलकर्ताओं दुर्घटना की तारीख यानी 25/26.02.2018 से वास्तविक भुगतान की तारीख तक 9% प्रति वर्ष की दर से साधारण ब्याज का हकदार है.

कसमर हाई स्कूल में वर्ग दशम के छात्र हैं स्वरूप स्वरूप मुखर्जी को मिला राष्ट्रीय ज्ञान प्रतिष्ठा व त्रिवेणी पुरस्कार

संवाददाता। कसमार

बोकारो जिले के धधकिया गांव निवासी स्वरूप मुखर्जी उर्फ स्वरूपानंद भारद्वाज को ज्ञान एवं नवाचार में राष्ट्रीय ज्ञान प्रतिष्ठा पुरस्कार एवं त्रिवेणी ज्ञानोदय पुरस्कार मिला है. स्वरूप कसमार प्रखंड प्लस टू उच्च विद्यालय कसमार में वर्ग दशम में अध्ययनरत छात्र हैं. कसमार प्रखंड मुख्यालय से सटे धधकिया निवासी सुभो मुखर्जी के पुत्र स्वरूप की विलक्षण प्रतिभा से विद्यालय परिवार से लेकर आसपास के कई ब्राह्मण बहुल गांव में इनकी प्रतिभा के लोग कायल हैं. बोकारो जिले में ब्राह्मण परिवार के सबसे युवा लेखक स्वरूप कुमार मुखर्जी उर्फ स्वरूपानंद भारद्वाज ने बहुत सारे लघुलेख, लघुकथाएं कई सारे राष्ट्रीय नवाचार लिखे हैं, जो शिक्षा, सिद्धांत, वैदिक, समाज, विज्ञान, इत्यादि शब्द तत्वों से संबंधित हैं. यही नहीं ये सभी लेख अभिलेख चार भाषाओं (बांग्ला, हिंदी, शुद्ध संस्कृत एवं आंग्लभाषा) में लिखे गए हैं. इन्होंने इनमें से कई लेख राष्ट्रीय स्तर पर कई संस्थानों को भेजा था, जो चयनित हुआ है.



जिसके बाद युवा लेखक स्वरूप मुखर्जी को राष्ट्रीय ज्ञान प्रतिष्ठा पुरस्कार एवं ज्ञान त्रिवेणी ज्ञानोदय पुरस्कार से सम्मानित किया गया है. इसके अलावा इनके अन्य कई लेखों का भी चयन देश के कई चर्चित संस्थानों द्वारा पुरस्कारों के लिए भी हुआ है. इनके लेख एवं नवाचार के में सिद्धांतों का ढोंग, आत्मदेद, इन्होंने इनमें से कई लेख राष्ट्रीय स्तर पर कई संस्थानों को भेजा था, जो चयनित हुआ है.

एलबीएसएम कॉलेज के मनोविज्ञान विभाग में व्याख्यान का आयोजन तर्कपूर्ण ज्ञान में सहायक होती है मानसिक शक्ति बुद्धि : डॉ. अशोक

संवाददाता। जमशेदपुर

जमशेदपुर के करनडीह स्थित एलबीएसएम कॉलेज यूजी मनोविज्ञान विभाग की ओर से शनिवार को विभागीय व्याख्यान का आयोजन किया गया. एनईपी 2020 पर आधारित है इस व्याख्यान का विषय था- 'बुद्धि : स्वरूप और सिद्धान्त'. इसमें सर्वप्रथम मनोविज्ञान विभाग के डॉ. प्रशानत तथा प्रो. प्रमिला किस्कू ने मुख्य वक्ता प्रो. मुकेश कुमार सिंह तथा प्राचार्य डॉ. अशोक कुमार झा को तुलसी का पीथा, अंगवस्त्र और मोमोटो भेंट कर सम्मानित किया. तदोपरंत विषय प्रवेश करते हुए व्याख्यान की अध्यक्षता कर रहे प्राचार्य डॉ. अशोक कुमार झा ने कहा कि बुद्धि वह मानसिक शक्ति है, जो वस्तुओं और तथ्यों को समझने, उनमें आपसी संबंध खोजने तथा तर्कपूर्ण ज्ञान प्राप्त



करने में सहायक होती है. मुख्य वक्ता चाटशिला कॉलेज के मनोविज्ञान विभागाध्यक्ष प्रो. मुकेश कुमार सिंह ने कहा कि बुद्धि का प्रयोग प्रायः हम दिन प्रतिदिन के बोलचाल में करते हैं. बुद्धि व्यक्ति को वातावरण के साथ प्रभावकारी ढंग से समायोजन या अनुकूलन करने में मदद करता है. साथ ही व्यक्ति में विवेकशील चिंतन तथा अमूर्त चिंतन करने में मदद मिलती है. बुद्धि का स्वरूप कुछ ऐसा होता है, जिसको एक कारक का क्षमता के आधार पर नहीं समझा जा

ग्लोबल टैंडर का विरोध तेजतर्रता

बीसीसीएल सिजुआ क्षेत्रीय कार्यालय के समक्ष ग्रामीण संवेदकों ने ग्लोबल टैंडर का विरोध करते हुए प्रबंधन के खिलाफ जमकर नारेबाजी कर विरोध प्रदर्शन किया. ग्रामीण संवेदकों का कहना था कि बीसीसीएल प्रबंधन की कथनी और करनी में अंतर होता है कंपनी अंग्रेज निती लागू कर कमजोर एवं छोटे मोटे रोजगार से जुड़े लोगों का हक अधिकार छीन कर बड़े पुंजिपती को देने का कार्य कर रही है. बीसीसीएल प्रबंधक जब रैयतों का जमीन अधिग्रहण करते हैं, तब बड़ी बड़ी वादे दावे करते हैं, जिसमें मुख्य रूप से आसपास के ग्रामीण क्षेत्रों में बीसीसीएल कंपनी कि ओर से बिजली, पानी सहित अन्य मुल सुविधा दिया जाएगा. उसके पश्चात रैयतों के जमीन पर बनने वाले कार्यालय या क्वार्टर में जो भी कंपनी द्वारा कार्य होगा उसमें पहली भागीदारी रैयतों का होगा जिसमें रैयतों को रोजगार मिलेगा. उन्होंने बीसीसीएल प्रबंधक को भी चेतावनी भरे लहजे में कहा कि समय रहते समस्या का समाधान करें अन्यथा रैयत एवं ग्रामीण ग्लोबल टैंडर का पुर्जोर विरोध किया जाएगा.

आइरे हाउस में द सर्वाइवल बॉस का दो दिवसीय ऑडिशन आज से रांची पहुंची अफगानी अभिनेत्री फिरदौस

संवाददाता। रांची

द सर्वाइवल बॉस रियलिटी शो का ऑडिशन 14 और 15 जनवरी को आइरे हाउस में होगा, जिसमें चुने गये झारखंड के 20 विजेता मुंबई में 8 दिन का ऑडिशन देंगे. इसके लिए अफगानिस्तान की अभिनेत्री फिरदौस खान रांची पहुंच गयी हैं. आइरे हाउस में शनिवार को आयोजित प्रेस वार्ता में फिरदौस खान ने बताया कि पूरे देश की प्रतिभाएं जो छोटे शहरों या गांवों में रहते हैं, उनकी प्रतिभा को पहचान कर उन्हें एक मुकाम देना ही इस ऑडिशन का मकसद है. उन्होंने कहा कि इस ऑडिशन में भाग लेने के लिए प्रतिभागों अपना रजिस्ट्रेशन कर सकते हैं, जिसके लिए वे 91422 48625 और 6 200577897 पर संपर्क कर सकते



हैं. उन्होंने कहा कि इस ऑडिशन में सिंगिंग, डांसिंग और एक्टिंग के वैसे बच्चे जिनमें प्रतिभा है, वे इस ऑडिशन में भाग ले सकते हैं. झारखंड की अभिनेत्री और नृत्यांगना रानी राय ने कहा कि जिस बच्चे में टैलेंट है, वह जाकर अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन यहां ऑडिशन में कर सकता है. रिपु सुदन साहू ने कहा कि यह ऑडिशन देश के हर एक राज्य में आयोजित किया जा रहा है, जिसमें कि पूरे देश की ऐसी प्रतिभा जो

अच्छी खबर राज्य में राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा के तहत 2.64 और तीन लाख हरा कार्डधारी हैं 5.64 लाख कार्डधारियों को मिलेगा रिफाइंड आयोडाइज्ड नमक

प्रमुख संवाददाता। रांची

राज्य के 5.64 लाख कार्डधारियों को रिफाइंड आयोडाइज्ड नमक मिलेगा. प्रत्येक कार्डधारी को एक किलोग्राम नमक फ्री में दिया जाएगा. खाद्य आपूर्ति विभाग ने इसके लिए टेंडर जारी कर दिया है. एख फरवरी को टेंडर खुलेगा. वहीं प्री बिड मीटिंग 18 जनवरी को होगी. इस योजना का लाभ राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा के तहत आने वाले 2.64 कार्डधारियों को मिलेगा. साथ ही तीन लाख हरा कार्ड धारियों को भी इस योजना का लाभ मिलेगा.

किस जिले में कितना बांटा जाएगा केरोसिन तेल		
जिला	केरोसिन तेल (लीटर में)	गोष्ठा
बोकारो	332449	240237
चतरा	190461	168383
देवघर	236431	324643
धनबाद	444686	152792
दुमका	283931	111678
पूर्वी सिंहभूम	446056	144177
गढ़वा	259574	96957
गिरिडीह	426340	183009
		पलामू 415580

आयोडाइज्ड नमक के लिए टेंडर जारी कर दिया गया है. 5.64 कार्डधारियों को एक किलोग्राम मुफ्त में नमक दिया जाएगा. -दिलीप तिर्की, निदेशक, खाद्य आपूर्ति विभाग

आवर

राजेंद्र यादव के सुझाव से हुई “रुई लपेटी आग” की शुरुआत

आरंभ के गत अंक में आपने हिंदी के दो विरल साहित्यकार अवधेश प्रीत और रतन वर्मा की बातचीत पढ़ी. इसी बातचीत के दौरान दोनों समकालीन साहित्यकारों ने अवधेश प्रीत के उपन्यास 'रुई लपेटी आग' पर भी विस्तृत चर्चा की थी. इस कड़ी में हम यही टेलिफोनिक बातचीत और इसी क्रम में हुई राजनीतिक व सामाजिक विभिन्न परलुओं की चर्चा हू-ख-हू-पूष कर रहे हैं



रतन वर्मा साक्षात्कार

रतन वर्मा: अपने उपन्यास 'रुई लपेटी आग' के बारे में कुछ बताएं, यह राजनीतिक पतन के परिप्रेक्ष्य में अपनी बात कहता है?

अवधेश प्रीत: हां, यह उपन्यास उसी की बात कहता है. इसके बीच तभी पड़ गए थे जब पोखरण में दूसरा विस्फोट हुआ था. उसी दौरान एक अखबार में छपी एक छोटी-सी खबर के जरिए जानकारी मिली कि एपीजे अब्दुल कलाम की एक महिला मित्र हैं, जो संगीत की शिक्षिका हैं और कलाम को भी संगीत से प्रेम रहा है. तो मन में सवाल आया कि एक संगीत का प्रेमी व्यक्ति कैसे विनाश के कारक परमाणु बम के परीक्षण का माध्यम बन सकता है. मन उद्बुलित था तो इसमें अपनी थोड़ी-सी लेखकीय कल्पनाशीलता का सहारा लेकर मैंने एक लंबी कहानी लिखी और राजेंद्र यादव को भेजी. राजेंद्र जी ने कहानी पढ़ कर कहा कि बढ़िया है लेकिन इसका कैनुवास उपन्यास का है. इस पर उपन्यास लिखा जा तो बेहतर है. इतनी मेहनत से लंबी कहानी लिखने के बाद उस मन:स्थिति में वापस जाना आसान नहीं. नए सिरे से सोचना होता है.

रतन वर्मा: बिल्कुल यही बात मेरी कहानी 'नेटुआ' के बारे में भी राजेंद्र यादव ने कही थी. बाद में मैंने उसे उपन्यास में तब्दील भी की. इसपर वर्ष 2018 में उपन्यास आया "नेटुआ करम बहुत दुखदायी".

अवधेश प्रीत: हां, वह तो मुझे पता है. इस पर मनोज वाजपेई ने भी थिएटर किया था. यह कहानी हंस में छपी थी और बहुत लोकप्रिय हुई थी. तो मैं कह रहा था कि 'रुई लपेटी आग' के लिए काफी शोध किया जो श्रमसाध्य था.

रतन वर्मा: आपने जो विषय चुना, उसमें जबर्दस्त शोध की आवश्यकता भी थी.

अवधेश प्रीत: रतन भाई, मैं एक बात बेहद विनम्रता के साथ कहना चाहता हूँ कि मेरे जानते हिंदी में परमाणु विस्फोट व उसके मानवीय पक्ष पर और कुछ सुधी पाठकों की सूचना के अनुसार 'रुई लपेटी आग' से पहले कोई उपन्यास नहीं आया है.

पोखरण दरअसल एक कस्बा है जिससे 30-35 किमी या कहे कुछ अधिक ही दूर पोखरण फायरिंग रेंज है. मैंने उस इलाके को देखने का सोचा, इसलिए दिल्ली और फिर दिल्ली से जैसलमेर गया. फिर कुछ स्थानीय पत्रकार मित्रों की सहायता से पोखरण गया और वहां से उस गांव गया जो फायरिंग रेंज के निकटवर्ती (ढाई-पौने तीन किमी दूर) है. यहाँ इंद्रिया गांधी के समय (1974) में हुए पहले विस्फोट और फिर वर्ष 1998 के विस्फोट का भी अंतर पड़ा. मैंने वहाँ पहुंचकर लोगों से बात की, केस स्टडीज को समझा, सच यह उभर कर आया कि इससे जिंदा आबादियां प्रभावित हो रही हैं. कई लोगों को कैंसर हुआ, कई बच्चे विषाक्त-विकलांग पैदा हुए. बछियां अधी पैदा हुईं.

रतन वर्मा: यह तो हिरोशिमा और नागाशाकी का छोट



वो हम कहते हैं ना कि बारात आने के बाद तो कोहड़ा नहीं रोपेंगे, तो इसी तर्ज पर. उधर पाकिस्तान से हमारी परंपरागत दुश्मनी चली आ रही है, तो उसने भी इस विस्फोट के महीने भर के भीतर ही अपने यहां बलूचिस्तान के चचाई पहाड़ी इलाके में विस्फोट कर दिया. उपन्यास में वहां के एक्टिविस्ट और शायर शकील बलूच यहीं लड़ाई वहां लड़ रहा, जो यहां एक्टिविस्ट और संगीत शोधाधी बया लड़ रही. शकील को जेल में डाल दिया जाता है. पाकिस्तान की बड़ी शायर फहमीदा रियाज किसी मुशायरे के सिलसिले में तो बया उनसे मुलाकात करती है और फिर वापस शकील को बया के बारे में बताती है. शकील जेल से बया के लिए इस संघर्ष के बावत एक लंबी नज्म भजता है. बया की शिक्षिका अरुंधति संगीत की विदुषी है. वह पहली महिला हैं, जिसने सोलो पखावज बजाया है. दरअसल उसके पिता पखावज की बड़ी हस्ती थे और उनकी इच्छा पूरी करने के लिए ही सोलो पखावज के लिए अरुंधति आगे आईं. अरुंधति के बचपन का मित्र है कलीमुदीन अंसारी जिससे आहिंसा तो नहीं पर एक अनकहा सा प्यार है दोनों में. तो प्रेम, विस्फोट और मनुष्यता के खिलाफ किया गया



स्वरूप हो गया. मीडिया में इसकी रिपोर्ट नहीं आ पाई.

जन्मदिन आज : महाश्वेता देवी

दीदी को याद करती झारखंड की माटी

महाश्वेता देवी का आज जन्म दिन है. झारखंड से उनका नाता गहरा रहा है. यहां के जंगलों में आदिवासियों के बीच उन्होंने लंबा समय गुजारा. इतना ही नहीं, बिरसा मुंडा के जीवन संघर्ष पर बंगला उपन्यास 'अरण्यर अधिकार' लिखा, जो हिंदी में 'जंगल के दावेदार' नाम से छपा. महाश्वेता देवी का यह उपन्यास केवल एक साहित्यिक, व्यक्तिपरक या ऐतिहासिक आख्यान भर नहीं है, इसका एक अलग महत्त्व है. इस उपन्यास के कारण यहां की माटी आज भी अपनी "दीदी" को याद करती है. आइए, दो छोटे संस्मरणों के जरिए आज जन्मदिन के मौके पर महाश्वेता जी को स्मरणार्जलि अर्पित करें-



मूख से बढ़ कर कोई पढ़ाई नहीं होती

एक बार महाश्वेता देवी सिंहभूम के आदिवासियों के साथ खाने बैठीं. महाश्वेता जी ने पूछा - भात किस चीज से सानेने? एक आदिवासी ने जवाब दिया - दीदी, भूख से सान लीजिए. इस अनुभव को ही कहीं उल्लेखित करते हुए महाश्वेता देवी ने कहा था- भूख से बढ़ कर कोई पढ़ाई नहीं होती.

बात सुनेगा कि साड़ी देखेगा?

महाश्वेता देवी की लेखनी आदिवासियों के लिए सर्मापित थी. पलामू के बंधुआ मजदूरों के बारे में नलिनी सिंह के कार्यक्रम सच की परछाईयों के लिए सुधा अरोड़ा को महाश्वेता देवी से साक्षात्कार लेना था. इसके लिए कोलकाता दूरदर्शन की टीम उनके बालीगंज स्थित आवास पर पहुंची. महाश्वेता जी उस वक्त साड़ी में व्यस्त थीं. टीम के पहुंचने पर निकल कर बैठक में पहुंची. तब उन्होंने रंगीन पाइ की तुसी-मुसी सूती साड़ी पहन रखी थी और बाल भी रसाई में काम करते अस्त-व्यस्त से हो गए थे. फाइलें-किताबों से अट-पटे छोटे से कमरे में लाइट कैमरा फिट करते कैमरा मैन ने सुधा अरोड़ा से उनकी साड़ी की ओर इशारा किया. उन्होंने विनम्रता से महाश्वेता जी से पूछा- दीदी साड़ी बदलेंगी. क्यों! उन्होंने अपनी साड़ी की तरफ देखा और पल्ला घुमा कर सामने कस लिया. एक दो ट्रायल शॉट हुए. बाल पंखे की हवा में उड़ रहे थे. तब निर्देशक ने आग्रह किया कि जरा बालों में कंधी फिरा लें. यह सुनते ही महाश्वेता देवी उखड़ पड़ीं-हमारा बात सुनना कि साड़ी देखना, चूल देखना? शुरू करो. महज दस सेकेंड की बाइटे भेजनी थी, महाश्वेता देवी पूरे 45 मिनट धाराप्रवाह बोलती रहीं. कोलकाता दूरदर्शन पर पूरा कार्यक्रम प्रसारित हुआ.

फैसला

देर तक वे बोर्ड को देखते रहे. अंदर प्रवेश का मन नहीं, मजबूरी की पोतली साथ. मन के अंदर के सन्नाटे बोर्डवाली इमारत के सामने घुटने



अनिता रश्मि

टेके, इससे पूर्व वे गायत्री की यादों को भरपूर जी लेना चाहते थे. दो महीने पहले ही गुजरी थी. खटारा गाड़ी एक पहिए के भरोसे. तीनों बच्चे आए थे, श्राद्ध कर्म के दूसरे दिन ही उनकी अतिशय व्यस्तता ने उन्हें वापस बुला लिया था. यहां भी लैपटॉप पर काम में बिजी. बड़े बेटे मुकेश के लिए ठीक श्राद्ध के समय फोन आ गया था और उसे ऑफिस के जरूरी काम, दूसरे को समझाने में उलझना पड़ा था. न उन तीनों ने कहा, न उनकी इच्छा थी. वे साथ नहीं गए. बस, गायत्री की याद को घर के कोने-कोने में ढूँढते रहे. आज के बच्चों की अबूझ व्यस्त जीवनचर्या का एहसास था उन्हें. थोड़ी देर में वे अंदर थे, रिटायर्ड जज, बुजुर्ग डॉक्टर, बच्चों के घर से फेंकी गई वृद्धा, संघर्षित छीन अपने घर से निकाले गए बाप, पैरूटी माँ आदि के पास. फोन पर बेटे के 'क्यों' का जवाब दिया था उस दिन, "यहां या वहां अकेले सूने कमरों में भटकते रहने से तो अच्छा है न जी." दसक दिनों में ही अखबार बांचते, कैमरा खेलते हुए वे अपने-हमउम्र दोस्तों के बीच युवावस्था के ठहकांको को जी रहे हैं. बोर्ड का "संस्था छाया" अपने होने पर इतरा रहा है.

पुस्तक समीक्षा- कैसा यह जल्लाद समय है

व्यवस्था को चेतावनी देती कविताएं



उज्ज्वल पाठेय

कवि प्रवीण परिमल समकालीन हिंदी लेखन में एक चिरपरिचित नाम हैं. उनकी ताज़ा काव्य कृति 'कैसा यह जल्लाद समय है' स्वतंत्र प्रकाशन, दिल्ली से प्रकाशित है. इसमें कवि की कुल जमा 28 गज़लें, 22 जनगीत और 7 व्यंग्य कविताएं शामिल हैं. साहित्यकार डॉ मिथिलेश कुमार सिंह जी ने इस पुस्तक की विस्तृत भूमिका लिखी है. ब्रेज़न ने कहा था - "क्या जुलूमों के दौर में भी गीत गाए जाएंगे? / काव्य प्रवीण परिमल की संपूर्ण रचना जुलूम के दौर का ही गीत है. इस गीत के साथ ही वे अपने समय के जल्लाद से बेखौफ लोहा लेते स्पष्ट देखे जा सकते हैं. क्रांति जिसका अर्थ सदैव औज़ारों व हथियारों के दम पर जंग लड़ना ही नहीं, अपितु एक व्यपक परिवर्तन से है. कवि इसी परिवर्तन की अगुवाई करते दिखाई देते हैं." प्रवीण परिमल क्रांति के लिए किसी मसीहा का इंतज़ार करते नहीं दिखते. वे स्वयं अपने गीतों और गज़लों को लेकर क्रांति के लिए तैयार खड़े हैं. एक ईमानदार साहित्यकार का धर्म है- अपने समय के सत्य को अपनी रचनाओं में दर्ज करना. कवि ने इस कार्य का बखूबी निर्वाह किया है. बच-बचकर बात कहने के इस दौर में कवि प्रवीण परिमल की बुलंद ललकार इस पुस्तक में शामिल रचनाओं के माध्यम से सुनी जा सकती है. कवि प्रवीण परिमल ने अपनी पहली ही गज़ल में यह संकेत दे दिया है कि विभीषिका आने वाली है, तो आकर रहेगी, लेकिन बतौर मानव अपने वजूद के संघर्ष के लिए हमें कदम उठाने होंगे. इस गज़ल का एक शेर है -- "अजब भैंडिए का अभिनय है / अन्यायी कितना तन्मय है." कवि भैंडिए की शिनाख़्त के लिए जनता को आवाज़ देता है. एक अन्य गज़ल में कवि शासन और व्यवस्था को मुखर होकर चेतावनी देता है. यह शेर देखिए -- "लाशों की ढेर पर तो

हुकूमत न कीजिए / मेरे हुजूर! ऐसी सियासत न कीजिए." जाहिर है कवि उन सियासतद्वानों की खबर लेता दिखाई देता है, जो आदमी की लाश को अपनी राजनीति का मैदान बनाते हैं. इससे मानवता आहत होती है. कवि ने अपनी रचनाओं को लागभग हर पंक्ति में तीखे हड्डि के साथ सत्ता और शासन-व्यवस्था पर व्यंग्य किया है. कवि प्रवीण परिमल मानवीयता के पक्षधर हैं. बर्बरता उन्हें बर्दास्त नहीं है. वे संघर्ष का आह्वान करते हुए मुफ़लिसों एवं मजदूरों को अपने हिस्से का संघर्ष करने हेतु आमंत्रित करते हैं. वे कहते हैं -- "पकड़ो तो कसकर, साथी! / हाथों में हंटर, साथी." कवि किसके खिलाफ हंटर पकड़ने को कहता है? कवि उस दुर्व्यवस्था के खिलाफ हंटर पकड़ने को कहता है, जो सदियों से हमारा शोषण व दमन कर रही है. गज़लों की तरह ही कवि प्रवीण परिमल के जनगीत भी लोक के धरातल से जुड़े प्रतीत होते हैं. प्रतिरोध की प्रबल भावना के साथ कवि यह कहता है कि -- "कोठी उनकी, बंगला उनका, / गाड़ी उनकी, उनका नाम. चर्चा उनकी, खर्चा उनका, / पूजा उनकी, उनके राम." गीत की ये पंक्तियां एक तरह से उन पूंजीवादी शक्ति को भी आईना दिखाती हैं, जिसकी राजनीति अपने लिए एक ऐसा 'राम' बनाती है, जो आम जन के लिए आराध्य न होकर नेताओं के लिए आराध्य हैं. वे राम महज वोट की उगाही करते हैं. इस संग्रह में ऐसे अन्य कई जनगीत हैं जो पाठक के हृदय को झकझोरने की क्षमता रखते हैं. कवि ने प्रगतिवाद के प्रतिनिधि कवि बाबा नगजुन को भी अपने एक गीत - "नागार्जुन को लाल सलाम!" में बेहद सुंदर शैली में काव्यांगीत अर्पित की है. प्रवीण परिमल रचनादी विचारधारा के एक प्रतिबद्ध रचनाकार हैं. इस दौर में जनवादी होना अपने आप में क्रांतिकारी होना है. संग्रह की इनकी



पुस्तक : कैसा यह जल्लाद समय है मूल्य - 199 रुपये पृष्ठ - 112 प्रकाशक : स्वतंत्र प्रकाशन प्रा. लि. दिल्ली

व्यंग्य >> बर्बरीक

राम जी को घर मिले, कंवारों को घरवाली

जब से खबर आई है कि हमारे प्रभु श्री राम जी को घर मिलने वाला है तब से संतोखी बहुत प्रसन्न है. संतोखी कौन है? संतोखी वह है जो हर हाल में संतुष्ट रहता है तभी तो उसका नाम है संतोखी. उसे घर नहीं मिला है क्योंकि उसका नाम निकल नहीं पाया थरेच्छे लोगों की लिस्ट में. कुछ लोगों ने समझाया भी कि ऐसे थोड़े ही निकलता है. कुछ करना भी पड़ता है. लेकिन संतोखी तो ठहरा संतुष्ट जीव. रूखा सूखा खाय के ठंडा पानी पीव. जेहि विधि राखे राम तेहि विधि रहिए वाला पक्का राम जी का भक्त. वह कहां घर के लिए हाथ पैर मारे और किसके लिए मारे. वह तो इसी बात से परम संतुष्ट है कि उसके प्रभु श्रीराम को घर मिल रहा है. पता नहीं किस योजना के तहत दे रहे हैं क्योंकि इंसानों के लिए तो बहुत सारी योजनाएँ हैं पर भगवान के लिए... यह भी सुनने में आया है कि अभी घर पुरा हुआ नहीं है लेकिन... तो क्या हुआ? बहुत सारे लोग छत छाल कर ही मकान में घुस जाते हैं कि नहीं? फर्श पलस्तर वगैरह होता रहेगा.



जरूरत थी तो पूछा गया था, फारम भी भरवाया गया था. यह बात और है कि उसका नाम नहीं निकल पाया. कोई बात नहीं. संतोखी संतोष कर लेगा. फिर कभी मिलेगा घर उसे. जब प्रभु श्रीराम की इच्छा होगी तब. कुछ लोग कहते हैं कि कई सी सालों से प्रभु श्रीराम के पास कोई घर ही नहीं था. विश्वास तो नहीं होता उसे लेकिन... मल्लब भावना को घर का दुख? जो सबको, घर वर सब दिलाते हैं, विभीषण तक को लंका का राज

दिला दिया, उनको हम तुच्छ प्राणी क्या घर दिलाएंगे. संतोखी को तो घर से ज्यादा घरवाली की जरूरत है. दिनभर तो इधर उधर भटक कर काम चल जाता है लेकिन जाड़े की सर्द रातें काटना भारी पड़ जाता है. कंवारे हों, या विधुर या परित्यक्त, भगवान घर दिलाएँ या नहीं, घरवाली जरूर दिलवाएँ... यही प्रार्थना प्रभु श्रीराम से दिनरात करेगा. अब तो प्रभु के पास अपना स्थायी निवास भी होगा. प्रभु संतुष्ट रहेंगे तो संतोखी भी संतुष्ट रहेगा. वैसे तो और भी दुख हैं संतोखी को - घर नहीं, कोई रोजगार नहीं, लेकिन यह सब तो दुनियावो बातें हैं. एक बार प्रभु के चरणों में अपना जीवन रख दिया तो इन सब चीजों का भला क्या मोल. वैसे तो कहा गया है कि भूखे भजन न होय गोपाला, लेकिन संतोखी भूखे रहकर भी भजन करके दिखाएगा. उसके इतनी शक्ति नहीं है नहीं तो अयोध्या जाकर प्रभु का घर देख आता. लेकिन जब अपने ही घर के लिए बुजुर्गों को जब जाने से मना कर दिया गया है तो उसकी भला क्या आँकत... उसकी तो बस इतनी सी ही खाहिश है कि राम जी को घर मिले और कंवारों को घरवाली.

▼ **ब्रीफ खबरें**

नरेंद्र मोदी 27 जनवरी को आंगेंगे बिहार
बेतिया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 27 जनवरी को बिहार राज्य में स्थित पूर्वी चंपारण जिले के सुगौली में आइओसीएल इंडियन ऑयल के टर्मिनल का उद्घाटन करेंगे। उक्त जानकारी देते हुए भाजपा के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष डॉ संजय जायसवाल ने मीडिया कर्मियों को संबोधित करते हुए शनिवार को दी। उन्होंने कहा कि पीएम का आगमन बिहार में मेरे संसदीय क्षेत्र में सुगौली विस के छपवा में हो रहा है। इस अवसर पर पीएम कई योजनाओं का उद्घाटन एवं शिलान्यास भी करेंगे,

पुलिस ने नट की 35.69 एकड़ में लगो अफीम गया। गया जिले में नक्सलियों के इशारे पर इस बार जमकर अफीम की खेती की जा रही है। हालांकि नक्सल प्रभावित क्षेत्रों में अफीम की खेती होना कोई नई बात नहीं है, क्योंकि जाकार बताते हैं कि अफीम की खेती नक्सलियों की अर्थव्यवस्था का एक अहम हिस्सा है। नक्सली दंगा क्षेत्रों में इसकी खेती कर माई करते हैं और उससे उनकी अर्थव्यवस्था चलती है। लेकिन इस बार अफीम की खेती कुछ ज्यादा ही हो रही है। माना जा रहा है कि बिहार में शराबबंदी के बाद अन्य मादक पदार्थों की तस्करी बढ़ी है। अफीम भी उसी रैकेट का एक हिस्सा है। गया के कई इलाकों में पिछले कई दिनों से पुलिस नक्सलियों और मादक पदार्थ के कारोबारियों के खिलाफ ऑपरेशन क्लोन अभियान चला कर अफीम की खेती को नष्ट कर रही है।

बेतिया में शिक्षक ने कर ली खुदकुशी
बेतिया। जिले के सिकटा बाजार में शुक्रवार को एक शिक्षक ने खुदकुशी कर ली, जिससे इलाके में सनसनी फैल गई है। घटना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने कमरे में लटकता हुआ शव बरामद किया। पुलिस ने कमरे से एक सुसाइड नोट भी बरामद किया है। सुसाइड नोट में लिखा हुआ है कि 'आई लव यू बेबी.. मेरी मां का ख्याल रखना और सुसाइड नोट में यह भी लिखा हुआ है कि मां और बहन आप लोग मुझे माफ कर देना। आप लोगों ने मुझे बहुत समझाया लेकिन मैं समझ नहीं पाया।

1,000 करोड़ रुपये का निवेश करेगी महिंद्रा

चेन्नई। महिंद्रा वर्ल्ड सिटी डेवलपर्स लिमिटेड ने अपने पहले औद्योगिक केंद्र 'ऑरिजिन बाई महिंद्रा' के दूसरे चरण की परियोजना के विस्तार के लिए अगले पांच साल में तमिलनाडु में 1,000 करोड़ रुपये का निवेश करने की प्रतिबद्धता जताई है। महिंद्रा समूह की इस कंपनी ने तमिलनाडु में हाल ही में आयोजित वैश्विक निवेशक सम्मेलन (जीआईएम) के दौरान राज्य सरकार के साथ इस संबंध में एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए हैं।

थर्मल पावर परियोजना वीएचईएल को सौंपी

नयी दिल्ली। सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनी एनएलसी इंडिया ने ओडिशा के झारसुगुडा जिले में 2,400 मेगावाट की ताप विद्युत परियोजना स्थापित करने के लिए वीएचईएल को ठेका दिया है। कुल 2,400 मेगावाट क्षमता की पिट हेड नई ताप विद्युत परियोजना में 800-800 मेगावाट की तीन इकाइयां शामिल हैं और यह परियोजना 'अल्ट्रा सुपर क्रिटिकल' प्रौद्योगिकी पर आधारित है। कंपनी ने कहा कि वीएचईएल को सौंपे गए अनुबंध के तहत बिजली संयंत्र के पहले चरण में बॉयलर, टर्बाइन और जेनेरेटर की आपूर्ति की जाएगी।

कच्चा तेल 79 डॉलर प्रति बैरल के करीब

नई दिल्ली। अंतरराष्ट्रीय बाजार में कच्चे तेल के मूल्य में उतार-चढ़ाव जारी है। पिछले 24 घंटे में नेट क्रूड का मूल्य घटकर 79 डॉलर प्रति बैरल और डब्ल्यूटीआई क्रूड 73 डॉलर प्रति बैरल के करीब आ गया है। हालांकि, सार्वजनिक क्षेत्र की तेल एवं गैस विपणन कंपनियों ने शनिवार को पेट्रोल-डीजल की कीमत में कोई बदलाव नहीं किया है। इंडियन ऑयल की वेबसाइट के मुताबिक दिल्ली में पेट्रोल 96.72 रुपये, डीजल 90.08 रुपये, मुंबई में पेट्रोल 106.31 रुपये, डीजल 94.27 रुपये, कोलकाता में पेट्रोल 106.03 रुपये, डीजल 92.76 रुपये, चेन्नई में पेट्रोल 102.63 रुपये और डीजल 94.24 रुपये प्रति लीटर की दर पर उपलब्ध है।

नवादा में बालू माफिया की दबंगई, उपद्रवियों ने किया हमला

थानाध्यक्ष समेत पांच घायल

संवाददाता। नवादा

नवादा जिले के गोविंदपुर थाना क्षेत्र के कणपुर बालू घाट पर उपद्रवियों ने पुलिस टीम पर हमला कर दिया। इस दौरान उपद्रवियों ने जमकर पथराव किया। इस हमले में गोविंदपुर थानाध्यक्ष राजीव कुमार पटेल समेत पांच पुलिसकर्मी घायल हो गए हैं। मामला बालू घाट पर रंगदारी से जुड़ा हुआ है। बताया जा रहा है कि दुमरी से सटे कणपुर बालू घाट का टेंडर मिनी मैक्स कंपनी को मिला था। इसके बाद वहां खनन का काम चल रहा था। बालू घाट के मुंशी से पांच लाख रुपये समेत कुछ असामाजिक तत्व बालू खनन नहीं करने दे रहे हैं। उन्होंने बताया कि पांच दिन पहले जिला पार्षद विद्याभूषण केवट ने घाट को चलाने के नाम पर उनसे पांच लाख रुपये की रंगदारी मांगी थी। गुरुवार को जिला पार्षद के गुणों ने घाट पर आकर फिर से रंगदारी मांगी और नहीं देने पर तोड़फोड़ की। हथियार के बल पर रंगदारी मांगी जा रही है, जिसके बाद



मौके से दो लोगों को पकड़ा गया है

इसकी सूचना मिलने पर पहुंची पुलिस के पदाधिकारियों के साथ भी अभद्र व्यवहार किया गया और पथराव शुरू कर दिया गया। इसके बाद बालू घाट पूरी तरह रणक्षेत्र में तब्दील हो गया। हमले में थानाध्यक्ष समेत अन्य पुलिसकर्मी जखमी हो गए। बहरहाल, घटना को लेकर तनाव व्याप्त हो गया है। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार, दो लोगों को पकड़ा गया है। वहीं जिला पार्षद का कहना है कि उन्हें राजनीतिक साजिश के तहत फंसाया गया है। वहीं लोगों के बीच चर्चा है कि बालू घाट पूर्व विधायक के समर्थक का है और आरोपित जिला पार्षद वर्तमान विधायक के समर्थक हैं। ऐंग्रे में मामला पूरी तरह हाईप्रोफाइल बन गया है। इस मामले में रजौली एसडीपीओ पंकज कुमार ने बताया कि खनन विभाग के अधिकारी मुकेश कुमार बालू घाट पर पहुंचे थे। ग्रामीणों का कहना था कि बगैर टेंडर घाट से बालू खनन किया जा रहा है। जिसके आलोक में खनन विभाग के अधिकारी मुकेश ग्रामीणों को बता रहे थे कि बालू घाट का टेंडर हो गया है, लेकिन कुछ लोगों ने खनन में लगे पोकेलन को क्षतिग्रस्त कर दिया।

उन्होंने एफआईआर दर्ज कराई। रजौली एसडीपीओ ने बताया कि इसकी सूचना पर पुलिस पहुंची थी। लोगों को समझाने का प्रयास किया जा रहा था। तभी उग्र लोगों ने

पुलिस पर हमला कर दिया। इसमें थानाध्यक्ष समेत अन्य घायल हो गए। इसे लेकर खनन विभाग और पुलिस की तरफ से दो अलग अलग एफआईआर दर्ज की जा रही हैं।

राज्यपाल ने पाटलिपुत्र विवि सीनेट की बैठक में लिया हिस्सा, बोले-

सभी विवि को 'ऐप' बनाने का दिया निर्देश

विशेष संवाददाता। पटना

राजभवन अब 'ऐप' के जरिये सबे के सभी विश्वविद्यालयों की गतिविधियों पर सीधी नजर रखेगा। इस बाबत राज्यपाल राजेंद्र विश्वनाथ आलंकर ने शनिवार को सबे के सभी विश्वविद्यालयों को अपना-अपना एक 'ऐप' बनाने का निर्देश दिया है। इसे प्रतिदिन अद्ययन करना होगा। इसके माध्यम से विवि की सभी गतिविधियों यथा-पढ़ाई, खेलकूद, बैठकें आदि के बारे में जानकारी मिल सकेगी। यह 'ऐप' राजभवन से जुड़ा हुआ होगा। इस 'ऐप' के माध्यम से विवि की गतिविधियों पर नजर रखी जा सकेगी एवं इससे पारदर्शिता बढ़ेगी। राज्यपाल ने शनिवार को



पाटलिपुत्र विवि सीनेट की 7वां बैठक को संबोधित करते हुए कहा कि विश्वविद्यालयों में महाविद्यालयों के शिक्षक एवं शिक्षक्रेतर कर्मचारियों को सेवांत लाभ का भुगतान उनकी सेवानिवृत्ति के दिन ही होना चाहिए। उन्होंने सेवांत लाभ के लंबित मामलों को शीघ्र निष्पादित करने का निर्देश दिया। उन्होंने शिक्षकों की समयबद्ध

प्रोन्नति सुनिश्चित करने का निर्देश देते हुए इसके लिए वार्षिक टाईम-टेबल बनाने को भी कहा। राज्यपाल ने खेल विभाग के गठन के लिए राज्य सरकार को बधाई देते हुए कहा कि विश्वविद्यालयों में पढ़ाई के साथ-साथ खेलकूद की गतिविधियां भी होनी चाहिए। उन्होंने खेलकूद संबंधी 'एकलव्य' कार्यक्रम को पुनः शुरू करने का निर्देश दिया। उन्होंने केंद्र सरकार के 'खेलो इंडिया' कार्यक्रम के तहत खेलकूद संबंधी दी जानेवाली सुविधाएं व अनुदान प्राप्त करने हेतु आवश्यक कार्रवाई करने को भी कहा। बैठक में प्रधान सचिव रॉबर्ट एल. चॉम्बू, प्रो. आरके सिंह, प्रो. गणेश महता, प्रो. शालिनी एवं अन्य लोग उपस्थित थे।

कारोबार

कैपिटल फूड्स की 100% हिस्सेदारी खरीदने के लिए टाटा ने डील साइन की

टाटा कंज्यूमर खरीदेगा कैपिटल फूड्स

भाषा। नयी दिल्ली

देश की प्रमुख कंपनी टाटा ग्रुप कारोबार की दुनिया में हमेशा अपने फंसलों को लेकर चर्चा में रहती है। टाटा एक तरफ किसी कंपनी को खरीदती है तो दूसरी ओर शेयर मार्केट में भी उतार-चढ़ाव का दौर शुरू हो जाता है। इस बार टाटा नूडल्स की कंपनी को खरीदने को लेकर चर्चा में है। दरअसल चिंस नूडल्स बेचने वाली कंपनी कैपिटल फूड्स की 100% हिस्सेदारी खरीदने के लिए टाटा कंज्यूमर प्रोडक्ट्स ने डील साइन की है। ये डील 5100 करोड़ रुपये में हुई है। टाटा कंज्यूमर ने एक्सचेंज फाइलिंग में शुक्रवार इसकी जानकारी दी। बता दें कि कैपिटल फूड्स दो ब्रांड के तहत अपने फूड बेचती है। जो है चिंस सिक्रेट और स्मिथ एंड जॉन्स। चिंस सिक्रेट के तहत कंपनी हक्का नूडल्स, सेजवान चटनी, फ्लेवर्ड इस्टेट नूडल्स और चिली विनेगर बेचती है। वहीं, स्मिथ एंड जॉन्स ब्रांड के तहत अदरक लहसुन पेस्ट, पास्ता मसाला, पेरी पेरी मसाला, सोया वडी न्यूट्री मेसाला, मटर पनीर मसाला और शाही पनीर मसाला बेचता है।

टीपीएफ

कारोबारों को वीजा मिलने में देरी होना चिंताजनक

एजेंसी। नयी दिल्ली

भारत ने अमेरिका के साथ व्यापार नीति मंच (टीपीएफ) की बैठक में घरेलू कारोबारों को समय पर वीजा मिलने में आ रही दिक्कतों के बारे में अपनी चिंताएं साझा करते हुए अमेरिका से इस प्रक्रिया में तेजी लाने का आग्रह किया है। शनिवार को आधिकारिक बयान में यह जानकारी दी गई। भारतीय कारोबारों को वीजा का मुद्दा शुक्रवार को यहां आयोजित 14वां टीपीएफ बैठक के दौरान प्रमुखता से उठाया गया। इसकी सह-अध्यक्षता अमेरिकी व्यापार प्रतिनिधि कैथरीन नैटें और वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री पीयूष गोयल ने की। वाणिज्य मंत्रालय ने बयान में कहा



इस खबर का असर शेयर मार्केट पर पड़ा

टीसीपीएल ने बयान में कहा कि यह कदम तेजी से बढ़ती/हाई मार्जिन वाली कैटेगरी में अपने प्रोडक्ट पोर्टफोलियो और टार्गेट मार्केट का विस्तार करने के टाटा कंज्यूमर के रणनीतिक इरादों के अनुरूप है। वहीं इस खबर का असर शेयर मार्केट पर पड़ा और निवेशकों ने भी अपनी रुचि बता दी। इससे टाटा कंज्यूमर के शेयर ने 1,161.75 रुपये के स्तर पर 52 फीसद का हाई बना लिया। पिछले एक साल में टाटा कंज्यूमर के शेयर में 48% से ज्यादा की तेजी देखी गई है। टाटा कंज्यूमर के पोर्टफोलियो में टै, कॉफी, लिफ्टेड बेवरेज और फूड शामिल है। टाटा कंज्यूमर यूके की चाय कंपनी टेटली का भी मालिक है। स्टावरक्स के साथ भी टाटा की साझेदारी है। टाटा कंज्यूमर प्रोडक्ट्स लिमिटेड टाटा ग्रुप की 7वीं एसी कंपनी है, जिसका मार्केट कैप 1 लाख करोड़ रुपये के पार है। 29 दिसंबर को ही कंपनी का मार्केट कैप 1 लाख करोड़ रुपये के पार हुआ था। आज कंपनी के शेयर में तेजी के बाद टाटा कंज्यूमर का मार्केट कैप 1.08 लाख करोड़ पहुंच गया है।

इसके अलावा खबर है कि टाटा 'ऑर्गेनिक इंडिया' का अधिग्रहण कर सकती है। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार इस डील के

लिए दोनों कंपनियों के बीच बात चल रही है। टाटा कंज्यूमर प्रोडक्ट्स जल्द फेब इंडिया से 1800 करोड़ रुपये की

भारत और अमेरिका के बीच हुई बैठक, साझा की चिंताएं, कहा-

कारोबारों को वीजा मिलने में देरी होना चिंताजनक

एजेंसी। नयी दिल्ली



कि दोनों मंत्रियों ने स्वीकार किया कि देशों के बीच पेशेवर और कुशल श्रमिकों, छात्रों, निवेशकों और व्यापारिक आगंतुकों की आवाजाही

खास बातें

- अमेरिका से इस प्रक्रिया में तेजी लाने का आग्रह किया
- उद्योग मंत्री बोले-तकनीकी साझेदारी में मदद मिलेगी

द्विपक्षीय आर्थिक और तकनीकी साझेदारी को बढ़ाने में काफी योगदान देती है। बयान के अनुसार, गोयल ने वीजा प्रसंस्करण में लगने वाले समय की वजह से भारत से व्यापार आगंतुकों को पेश आ रही चुनौतियों पर प्रकाश डाला और अमेरिका से इस प्रक्रिया में तेजी लाने का

गया में कोचिंग जा रही छात्रा के साथ दुष्कर्म

गया। गया में कोचिंग जा रही 14 वर्षीय छात्रा के साथ दुष्कर्म की घटना सामने आई है। घटना शुक्रवार की बताई जा रही है। जानकारी के अनुसार आक्रोशित लोगों के हंगामे के बाद पुलिस ने आरोपी युवक को गिरफ्तार कर लिया है। वहीं, पीड़ित नाबालिग लड़की को मेडिकल जांच के लिए भेजा गया है। जानकारी के अनुसार अतरी थाना क्षेत्र के एक गांव की रहने वाली नाबालिग लड़की कोचिंग में पढ़ने को जा रही थीं। इसी क्रम में गांव में पड़ने वाली नदी के पास सुनसान स्थान पर एक युवक ने छात्रा को पकड़ लिया। इसके बाद जबरन खेत में ले जाकर उसके साथ दुष्कर्म किया और फिर फरार हो गया।

सीएम ने नव चयनित शिक्षकों को दिया नियुक्ति पत्र

संवाददाता। पटना

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने शनिवार को नियुक्ति पत्र का वितरण किया। 70 दिनों के अंदर मुख्यमंत्री ने दूसरी बार नियुक्ति पत्र बांटे हैं। बिहार लोक सेवा आयोग द्वारा आयोजित शिक्षक भर्ती के दूसरे चरण की परीक्षा पास कर चयनित हुए 96 हजार 823 अभ्यर्थियों को यह पत्र दिया गया। इस दौरान बाहर के राज्य से आए नव चयनित शिक्षकों की भी भीड़ उमड़ पड़ी। गांधी मैदान में दोपहर 12 बजे राज्य स्तरीय शिक्षक नियुक्त पत्र वितरण समारोह का आयोजन किया गया। 16 जिलों और अन्य राज्य के

आओ जानें

बिहार : सामान्य ज्ञान
सर्वाधिक वन क्षेत्र वाला जिला - पश्चिमी चंपारण
न्यूनतम वन क्षेत्र वाला जिला - स्योंहर
सबसे अधिक वन प्रतिशत वाला जिला - कैमूर
सबसे कम वन प्रतिशत वाला जिला - शेखपुरा
सर्वाधिक अनुसूचित जाति की आबादी वाला जिला - गया
न्यूनतम अनुसूचित जाति की आबादी वाला जिला - किशनगंज
बिहार की जनसंख्या - 10 करोड़ 38 लाख 4 हजार 6 सौ 37
महिलाओं की संख्या - चार करोड़ 96 लाख 19 हजार 2 सौ 90
बिहार में पुरुषों की संख्या - 5 करोड़ 41 लाख 85 हजार 3 सौ 47
जनसंख्या की दृष्टि से सर्वाधिक बड़ा जिला - पटना
जनसंख्या की दृष्टि से सर्वाधिक छोटा जिला - शेखपुरा
सर्वाधिक जनघनत्व वाला जिला - शेखहर
न्यूनतम जनघनत्व वाला जिला - कैमूर
सर्वाधिक जनसंख्या वाला जिला - पटना

संवाददाता। पटना

26,925 नव चयनित शिक्षकों को यह पत्र दिया गया। सीएम पांच सौ से अधिक अभ्यर्थियों को पत्र दिया। अन्य नव चयनित शिक्षकों को उनके जिला मुख्यालय में यह पत्र दिया गया। इस समारोह में सीएम नीतीश कुमार के अलावा उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव, वित्त मंत्री विजय कुमार चौधरी, शिक्षा मंत्री प्रो. चंद्रशेखर और अन्य मंत्री मौजूद रहे। हालांकि, पिछले कुछ दिनों से चर्चा में रहने वाले सीनियर आईएएस केके पाठक इस समारोह में नहीं मौजूद रहे। वह फिलहाल छुट्टी पर हैं। इससे पहले जो गांधी मैदान में नियुक्ति पत्र वितरण समारोह हुआ था, उसमें केके पाठक मौजूद थे।

सीएम नीतीश कुमार ने मंच से उनकी खूब तारीफ की थी। इधर, गांधी मैदान में आयोजित समारोह का लाइव प्रसारण सभी जिला मुख्यालय में हुआ। इससे सभी जिलाधिकारी एवं आयुक्त जुड़े। जिला मुख्यालय में प्रभारी मंत्रियों द्वारा अभ्यर्थियों को नियुक्ति पत्र दिया गया। शिक्षा विभाग के सचिव और प्रभारी अपर मुख्य सचिव वैद्यनाथ यादव की ओर से कहा गया कि नियुक्त पत्र वितरण समारोह की सारी तैयारियां पूरी की जा चुकी थीं। बिहार लोक सेवा आयोग द्वारा चयनित करीब एक लाख शिक्षकों में से 74 हजार को जिला मुख्यालय में ही नियुक्ति पत्र दिए गए।

फुलवारी शरीफ गैंगरेप की घटना, एसाएपी बोले -

साइको ने किया था दोनों बत्तियों से दुष्कर्म

संवाददाता। पटना

फुलवारी शरीफ दुष्कर्म मामले में गिरफ्तार आरोपी को लेकर घटना के एसाएपी राजीव मिश्रा ने शनिवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस की। इस घटना को लेकर उन्होंने कहा कि 8 जनवरी को दो बत्तियों का अपहरण कर दुष्कर्म की घटना हुई थी। गिरफ्तार आरोपी देवानंद राय ने पहले बत्तियों को उतला देने के बहाने पूरे गांव में घुमया था और उसके बाद गांव के बाहर खेत में सुनसान जगह ले जाकर उसके साथ दुष्कर्म जैसी धिनीनी घटना को अंजाम दिया। इस घटना के बाद एक बच्ची घायल अवस्था में और दूसरी बच्ची मृत मिली थी।



वैज्ञानिक और पुलिस अपने तरीके से जांच कर मामले का खुलासा किया। **आरोपी पत्थर से किया था हमला : एसएसपी।** एसएसपी राजीव मिश्रा ने बताया कि इस मामले में पहले चरण में तीन लोगों को हिरासत में लिया गया था और उनसे पूछताछ के आधार पर इस घटना को अंजाम देने

हालत में अब सुधार आ रहा है। घटना में उपयोग किए गए पत्थर को भी पुलिस ने जब्त कर लिया है। एसएसपी ने आगे बताया कि इस घटना को अंजाम देने वाले आरोपी देवानंद ने पहले भी इस बच्ची को बलात्कार करने की मंशा से उठायी था। हालांकि उस समय ग्रामीणों के देख लेने के कारण घटना को आरोपी अंजाम नहीं दे पाया। पहले यह मामला प्रकाश में नहीं आया। इसी तरह देवानंद ने पूर्व में भी अपने इलाके की एक 72 साल की बुजुर्ग महिला के साथ दुष्कर्म कर उसके सिर पर पत्थर मार कर हत्या कर दी थी। आरोपी देवानंद इस मामले में अपनी संलिप्तता स्वीकार कर ली है।

डाइविंग सीट पर



इंडोनेशियाई राष्ट्रपति जोको विडोदो शनिवार को वियतनाम के हार्ई फोंग में विनयुप के अध्यक्ष और विनफास्ट ग्लोबल सीईओ फाम न्हाट वुंग के दाईं ओर विनफास्ट इलैक्ट्रिक कार चलाते हुए।

मैसों सिआ की सीईओ ने 116 करोड़ में खरीदा घर

एजेंसी। नयी दिल्ली

देश को आर्थिक राजधानी मुंबई में महंगे घरों की खरीद-बिक्री लगातार होती रहती है। अब जानकारी सामने आई है कि मैसों सिआ की सीईओ त्रिका गुप्ता लगभग 116 करोड़ रुपये का घर खरीदा है। यह घर ओबेरॉय श्री सिक्सटी वेस्ट में खरीदा गया है, जो कि मुंबई के पॉश इलाके वर्ली में स्थित है। पिछले साल डी मार्ट के फाउंडर राधाकिशन दामानी ने इसी जगह पर 1238 करोड़ रुपये की डील की थी।

इसके बाद वर्ली में स्थित ओबेरॉय श्री सिक्सटी वेस्ट चर्चाओं में आ गया था। त्रिका गुप्ता मैसों सिआ नाम से लगनी हॉम डेकोर स्टोर चलाती हैं। उन्होंने 116.2 करोड़ रुपये खर्च करके यह सी व्यू लगनी हॉम खरीदा है। इसे साल 2024 की पहली 100 करोड़ रुपये से बड़ी हाउसिंग डील माना जा रहा है। 39 साल की त्रिका गुप्ता का यह अपार्टमेंट 12,138 स्क्वायर फीट में फैला हुआ है। इंडेक्स टैप के अनुसार, इसकी कीमत 1 लाख रुपये प्रति स्क्वायर फीट आंकी गई है।

रबी सत्र में मसूर दाल के रिकॉर्ड उत्पादन की उम्मीद: सचिव

एजेंसी। नयी दिल्ली

मौजूदा रबी सत्र में खेती का रकबा बढ़ने से मसूर की दाल का उत्पादन 16 लाख टन के साथ अब तक के उच्चतम स्तर पर पहुंचने की उम्मीद है। उपभोक्ता मामलों के सचिव रोहित कुमार सिंह ने यहां एक कार्यक्रम में यह अनुमान जताते हुए कहा कि इस साल मसूर दाल की पैदावार सबसे ज्यादा होने वाली है। आधिकारिक आंकड़ों के अनुसार, 2022-23 रबी सत्र में मसूर का उत्पादन 15.5 लाख टन था। सिंह ने शुक्रवार को 'ग्लोबल पल्स कन्फेडरेशन' (जीपीसी) के कार्यक्रम में कहा, इस साल मसूर का उत्पादन अब तक के उच्चतम स्तर पर होने वाला है। हमारा मसूर उत्पादन दुनिया में सबसे ज्यादा

होगा। इसका रकबा बढ़ गया है। दुनिया में दालों का सबसे बड़ा उत्पादक और उपभोक्ता होने के बावजूद, भारत घरेलू स्तर पर इसकी कमी को पूरा करने के लिए मसूर और तुअर सहित कुछ दालों का आयात करता है। चालू रबी सत्र में बढ़े हुए इलाके में मसूर की खेती की गई है। कृषि मंत्रालय के आंकड़ों के अनुसार, चालू रबी सत्र में 12 जनवरी तक मसूर का कुल रकबा बढ़कर 19.4 लाख हेक्टेयर हो गया है, जबकि एक साल पहले की समान अवधि में यह 18.3 लाख हेक्टेयर था। उन्होंने कहा कि रबी फसल सत्र में मसूर का उत्पादन 16 लाख टन होने का अनुमान है। उन्होंने कहा कि देश में औसतन 2.6-2.7 करोड़ टन दालों का वार्षिक उत्पादन होता है।



गणतंत्र दिवस की तैयारी

शनिवार को नई दिल्ली में सुबह के कोहरे के बीच गणतंत्र दिवस परेड 2024 के लिए रिहर्सल के दौरान सशस्त्र सीमा बल (एसएसबी) की महिला कर्मीं.

प्रधानमंत्री मोदी ने सोनल मां की जन्म शताब्दी पर दी श्रद्धांजलि

संवाददाता | जूनागढ़



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुजरात के जूनागढ़ जिला स्थित मठड़ा धाम में आयोजित चारण समाज की आध्यात्मिक गुरु आई श्री सोनल मां के जन्म शताब्दी समारोह पर शनिवार को उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। प्रधानमंत्री ने तीन दिवसीय जन्म शताब्दी समारोह कार्यक्रम को वीडियो संदेश के माध्यम से संबोधित करते हुए लोगों से अयोध्या में राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा समारोह का जश्न मनाने के लिए 22 जनवरी को श्री राम ज्योति प्रज्वलित करने का आग्रह किया। उन्होंने कहा, मठड़ा धाम, चारण समाज के लिए श्रद्धा का केंद्र है, शक्ति का केंद्र है, संस्कार-परंपरा का केंद्र है। मैं आई के श्री चरणों में अपनी उपस्थिति दर्ज कराता हूँ, उन्हें प्रणाम करता हूँ। उन्होंने कहा, गुजरात और सौराष्ट्र की ये धरती खास तौर पर महान संतों और विभूतियों की भूमि रही है। कितने ही संत और महान आत्माओं ने इस क्षेत्र में पूरी मानवता के लिए अपना प्रकाश बिखरा है। मोदी ने कहा कि

गिरनार भगवान दत्तात्रेय और अनंगिनत संतो का स्थान रहा है। उन्होंने कहा, सौराष्ट्र की इस सनातन संत परंपरा में श्री सोनल मां आधुनिक युग के लिए प्रकाश स्तम्भ की तरह थीं। उनकी आध्यात्मिक ऊर्जा, उनकी मानवीय शिक्षाएं, उनकी तपस्या, से उनके व्यक्तित्व में एक अद्भुत दैवीय आकर्षण पैदा होता था। उसकी अनुभूति आज भी जूनागढ़ और मठड़ा के सोनल धाम में की जा सकती है। उन्होंने कहा, सोनल मां का पूरा जीवन जनकल्याण के लिए, देश और धर्म की सेवा के लिए समर्पित रहा। उन्होंने भगत बापू, विनोबा भावे, रविशंकर महाराज, कनभाई लहेरी, कल्याण सेठ जैसे महान लोगों के साथ काम किया।

ब्रीफ खबरें

इंडिगो विमान में आई खराबी, ढाका में लैंडिंग

मुंबई। मुंबई से असम की राजधानी गुवाहाटी जा रहे इंडिगो के एक विमान का मार्ग गुवाहाटी में खराब मौसम के कारण ढाका की ओर परिवर्तित करना पड़ा। एयरलाइन ने शनिवार को बताया कि यह घटना शुरुवार रात की है। इंडिगो ने बताया कि विमान को उसके गंतव्य तक ले जाने के लिए चालक दल के एक वैकल्पिक समूह को व्यवस्था की जा रही है। उसने एक बयान में कहा, मुंबई से गुवाहाटी जा रही इंडिगो का गुवाहाटी में खराब मौसम के कारण ढाका की ओर परिवर्तित करना पड़ा।

चीन में कोयला खदान में विस्फोट, 8 की मौत बीजिंग

बीजिंग। चीन में हेनान प्रांत के पिंमाडिंगशान की एक कोयला खदान में शुरुवार अपराह्न करीब तीन बजे हुए विस्फोट में आठ लोगों की मौत हो गई। इस दौरान आठ अन्य व्यक्ति लापता हो गए। स्थानीय समाचार पत्र चाइना डेली की रिपोर्ट के अनुसार स्थानीय अधिकारियों ने हादसे की पुष्टि की है। चाइना डेली की रिपोर्ट के अनुसार, विस्फोट के वक्त कोयला खदान में 425 लोग मौजूद थे। इनमें से आठ की मौत हो गई और आठ लापता हो गए। बाकी सभी लोग सुरक्षित हैं।

अमेरिका ने यमन में ताइफोड रॉकेट दागे

सना (यमन)। अमेरिकी सेना ने शुकुवार देर रात ईरान समर्थित हथौड़े विद्रोहियों के खिलाफ फिर हवाई हमला किया। अमेरिकी सेना ने हथौड़े निर्गत यमन में ताइफोड रॉकेट और मिसाइल दागे। एक दिन पहले अमेरिकी और ब्रिटिश सैनिकों ने ईरान समर्थित इस समूह पर बड़े पैमाने पर हमला शुरू किया था। हथौड़े विद्रोही पिछले कुछ समय से लाल सागर में वाणिज्यिक शिपिंग यातायात पर कहर बरपा रहे थे। द वाशिंगटन पोस्ट की रिपोर्ट के अनुसार ताजा हमले में हथौड़े की रडार साइट को निशाना बनाया गया।

ताइवान में राष्ट्रपति पद के लिए हुआ मतदान

ताइवान में राष्ट्रपति पद और विधायिका के चुनाव के लिए मतदान आज सुबह आठ बजे शुरू हुआ। लोग शाम चार बजे तक मतदाता कार्ड प्रयोग किया। स्थानीय समाचार पत्र ताइपे टाइम्स के अनुसार, प्रत्येक पात्र मतदाता राष्ट्रपति पद के चुनाव के लिए एक मत डालेगा, जबकि विधायिका चुनाव के लिए दो मत डाले जाएंगे। ताइवान चुनाव आयोग के अध्यक्ष ली चिन-युंग के अनुसार मतदान के नतीजे शनिवार देर रात घोषित होने की उम्मीद है। आयोग के अनुसार, कुल 19,548,531 लोग करीब मतदान करेंगे।

गाजा में मरने वालों की संख्या 24 हजार हुई

यरूशलम। इजराइली सेना की गाजा में ताजा हमले में काफी संख्या में हमास लड़ाकों के मारे जाने की सूचना है। इजराइली सेना ने कहा है कि खान युनिंस में हवाई हमले में हमास के नुखबा फोर्स का कमांडर मारा गया है। यह कमांडर इजराइली शहरो पर सात अक्टूबर को हुए हमले में शामिल था। इन हमलों के साथ शुकुवार को गाजा में मरने वालों की कुल संख्या 24 हजार तक पहुंच गई जबकि 60 हजार से ज्यादा घायल हुए हैं। गाजा के मध्य और दक्षिण भाग में बड़ी संख्या में लड़ाके मारे जा रहे हैं।

पुलिस बोली : स्थानीय लोगों ने अपहरण करनेवाला समझा

पुरुलिया में 3 साधुओं को घेरकर पीटा, 12 गिरफ्तार

भाषा | कोलकाता

पश्चिम बंगाल के पुरुलिया में तीन साधुओं को पीटने के मामले में विवाद बढ़ने के बाद पुलिस ने 12 लोगों को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस का दावा है कि स्थानीय लोगों ने उन्हें अपहरण करने वाला समझ कर हमला कर दिया। पुलिस ने मौके पर पहुंच कर साधुओं को भीड़ से बचा कर नजदीकी पुलिस स्टेशन पहुंचाया। पुरुलिया के पुलिस अधीक्षक अभिजीत बनर्जी ने घटना के संबंध में बताया कि साधुओं से मारपीट करने वाले 12 संदिग्धों को गिरफ्तार कर लिया गया है। अभी मामले की जांच की जा रही है।

घटना में शामिल अन्य लोगों की तलाश में छापेमारी भी की जा रही है। गिरफ्तार सभी आरोपितों को पुरुलिया जिले के रघुनाथपुर सब डिविजनल कोर्ट में पेश किया जाएगा पुलिस ने यह भी कहा कि कुछ लड़कियों के साधुओं से डर कर भागने से स्थानीय लोगों को उन पर शक हुआ, जिसके बाद भीड़ ने उन पर हमला कर दिया। बाद में पुलिस ने साधुओं को गंगासागर मेला पहुंचाने के लिए वाहन की व्यवस्था की। सोशल मीडिया पर इस घटना का वीडियो वायरल हो रहा है, जिसमें गुस्साई भीड़ साधुओं के वाहन में भी तोड़फोड़ करती दिख रही है। उल्लेखनीय है कि यह घटना गुरुवार को हुई थी।

घटना को लेकर पश्चिम बंगाल



खास बातें

- तीनों साधु मकर संक्राति के लिए गंगासागर जा रहे थे
- गुस्सायी भीड़ ने साधुओं के वाहन में भी तोड़फोड़ की

भाजपा ने मुख्यमंत्री ममता बनर्जी पर निशाना साधते हुए घटना की आलोचना की है। भाजपा आईटी सेल के प्रमुख अमित मालवीय ने ट्विटर पर लिखा, पश्चिम बंगाल के पुरुलिया में पालघर जैसी लिंचिंग की घटना हुई है। मकर संक्राति के लिए गंगासागर जा रहे साधुओं को सतारुद्ध टीएमसी से जुड़े लोगों ने निर्वस्त्र कर पीटा। ममता बनर्जी के शासन में शाहजहां शेख को सरकारी संरक्षण मिलता है और साधुओं की हत्या की जा रही है।

केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर बोले- बंगाल में कानून व्यवस्था ध्वस्त

नयी दिल्ली। पश्चिम बंगाल के पुरुलिया में कथित तौर पर मांब लिंचिंग का मामला सामने आने के बाद बीजेपी ने ममता बनर्जी सरकार पर हमलावर हो गई है। केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर ने सीधे तौर पर मुख्यमंत्री पर हमला बोला और पूछा कि आखिरकार बंगाल में यह माहौल क्यों है? उन्होंने कहा कि आखिरकार बंगाल में ये वातावरण क्यों है? टुष्टिकरण की राजनीति ने ऐसा ही वातावरण बना दिया है। राम जन्म भूमि का शिलान्यास हो तो बंगाल में



कपर्तू लागा दिया। साधुओं की हत्या का प्रयास किया जाता है। तुष्टिकरण की राजनीति बंगाल को कहां लेकर जा रही है? आखिर ये हिन्दू विरोधी सोच क्यों? पश्चिम बंगाल में कानून व्यवस्था चरमरा गई है। जो जनता का पैसा आता है, उसे खाने का काम (गबन) किया जाता है।

दिल्ली शराब घोडाला : अरविंद केजरीवाल को ईडी का चौथा समन

पूछताछ के लिए 18 को बुलाया

भाषा | नयी दिल्ली

दिल्ली शराब नीति घोडाला मामले में इन्फोसैफ्ट डायरेक्टोरेट (ईडी) ने दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल को चौथा समन जारी किया है। ईडी ने अरविंद केजरीवाल को 18 जनवरी को पूछताछ के लिए बुलाया है। इससे पहले केंद्रीय एजेंसी ने सीएम को समन जारी कर तीन जनवरी को पूछताछ के लिए बुलाया था। लेकिन वो ईडी के समक्ष उपस्थित नहीं हुए थे। उन्होंने अपने जवाब में लिखा था कि ईडी की जांच में सहयोग करने को तैयार हूँ, लेकिन एजेंसी का नोटिस अवैध है। उनका इरादा अरविंद



खास बातें

- इससे पहले भी तीन जनवरी को पूछताछ के लिए बुलाया था
- आप ने ईडी के समन को ही अवैध करार दिया था

केजरीवाल को गिरफ्तार करना है। वे उन्हें चुनाव प्रचार से रोकना चाहते हैं।

सड़क दुर्घटना में पिता पुत्र सहित चार की मौत

बीड (महाराष्ट्र)। महाराष्ट्र के बीड जिले में एक ट्रक और चारपहिया वाहन की टक्कर होने से पिता-पुत्र समेत चार लोगों की मौत हो गई। पुलिस ने बताया कि यह दुर्घटना शुकुवार रात करीब साढ़े नौ बजे अहमदपुर-अहमदनगर राजमार्ग पर बीड तालुका के ससेवाड़ा गांव में हुई। एक पुलिस अधिकारी ने कहा, चारपहिया वाहन जिले के मांजसुम्भा के रास्ते पेटोदा जा रहा था, तभी पाइप लेकर विपरीत दिशा से आ रहे ट्रक से उसकी टक्कर हो गई। टक्कर के बाद चारपहिया वाहन ट्रक में अटक गया और कुछ दूरी तक घिसटता चला गया।

महादेव ऑनलाइन सट्टेबाजी ऐप

धन शोधन मामले में दो और लोग किए गए गिरफ्तार

भाषा | रायपुर

प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने महादेव ऑनलाइन ऐप के जरिये सट्टेबाजी और गैमिंग ऐप मामले में चल रही धन शोधन से संबंधित जांच में दो और लोगों को गिरफ्तार किया है। अधिकारियों ने शनिवार को यह जानकारी दी। ईडी के अधिकारियों के सौंपे गए मामले में दो और लोगों को गिरफ्तार किया है। ईडी के सूत्रों ने कहा कि उस पर दुबई में कुछ 'बिहसबाबी' संघर्षियां खरीदने और एक एफपीआई कंपनी में प्रमुख शेयरधारक होने का आरोप है जिसमें छपरिया भी शेयरधारक है।

के तहत हिरासत में लिया गया और शुकुवार को रायपुर की एक विशेष अदालत में पेश किया गया। उन्होंने बताया कि अदालत ने आरोपियों को 17 जनवरी तक ईडी की हिरासत में भेज दिया है। 'बिहसबाबी' पर इस मामले में आरोपी विकास छपरिया का करीबी सहयोगी होने का आरोप है। ईडी के सूत्रों ने कहा कि उस पर दुबई में कुछ 'बिहसबाबी' संघर्षियां खरीदने और एक एफपीआई कंपनी में प्रमुख शेयरधारक होने का आरोप है जिसमें छपरिया भी शेयरधारक है।

राप्ती पुल के नीचे गिरी बस दो भारतीय सहित 12 की मौत

भाषा | नेपाल

बिहार सीमा से सटे पड़ोसी देश नेपाल में दांग जिले के भालुवाड़ में शुकुवार रात हुए बस दुर्घटना में बस में सवार 35 यात्रियों में से 12 की मौत हो गई, जबकि अन्य यात्री घायल हो गए। घायलों का इलाज भालुवाड़ के अस्पताल में कराया जा रहा है, जिनमें से कइयों की हालत गंभीर बताई जा रही है। मृतकों में दो भारतीय नागरिक भी शामिल हैं। 12 यात्रियों की मौत की पुष्टि जिला पुलिस कार्यालय दांग के डीएसपी जनक बहादुर मल्ल ने भी की है। पुलिस के अनुसार सात यात्री की मौत घटनास्थल पर ही हो गई, जबकि चार की मौत इलाज के लिए ले

जाने के क्रम में और एक की मौत इलाज के दौरान होने की बात जिला पुलिस कार्यालय दांग के डीएसपी जनक बहादुर मल्ल ने कही। मृतक की पहचान नेपाळगंज के 60 वर्षीया कुसुम बस्नेत, मकवानपुर हेटौडा के 35 वर्षीय शोभ विष्ट, जुम्ला के चंद्रनाथ 9 के 40 वर्षीय मुन बहादुर रावत, बांके के 30 वर्षीय रामवरण हरिजन,रुकुम गोतामकोट 9 के 25 वर्षीय दीपक डांगी, भारत के पूर्वी चंपारण के 67 वर्षीय योगेन्द्र राम, उत्तर प्रदेश के अतिकुल्ला खैरे निवासी 31 वर्षीय मुने और काठमांडू चन्द्रगिरि नगरपालिका-15 के 65 वर्षीय ताराकांत पांडे की मृत्यु होने की बात पुलिस ने कही है।

पूर्व मॉडल दिव्या पाहुजा का शव हरियाणा में नहर से बरामद हुआ

गुरुग्राम। पूर्व मॉडल दिव्या पाहुजा का शव हरियाणा के फरीदाबाद जिले में एक नहर से बरामद हुआ है। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। पाहुजा की गुरुग्राम के एक होटल में गौली मारकर हत्या कर दी गई थी। गुरुग्राम के सहायक पुलिस आयुक्त (अपरध) वरुण कुमार दहिया ने बताया कि पाहुजा का शव टोहाना में भाखड़ा नहर की सहायक नहर से मिला है। पुलिस ने बताया कि पाहुजा (27) की दो जनवरी को गुरुग्राम स्थित एक होटल के कमरे में गौली मारकर हत्या कर दी गई थी। उसने बताया कि पाहुजा की हत्या इसलिए की गई क्योंकि वह कथित तौर पर होटल मालिक की अश्लील तस्वीरों के जरिए उसे ब्लैकमेल करके पैसे वसूल रही थी।

पुल पार करने के लिए कार को देना होगा 250 रुपये टोल, वापसी में लगेंगे 375 रुपये

मुंबई। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मुंबई ट्रांस हार्वर लिंक (एमटीएचएल) का उद्घाटन किया। इसके निर्माण में 17,840 करोड़ रुपये की लागत आई है। वहीं, पुल पार करने के लिए एक कार के लिए 250 रुपये का टोल देना होगा। वापसी के लिए 375 रुपये का शुल्क लिया जाएगा। वहीं, मिनी बस को एक तरफ का टोल 400 रुपये देना होगा। वहीं रिटर्न का टोल 600 रुपये का है। डेली पास 1000 रुपये का और मासिक पास के 20000 रुपये देने होंगे। वहीं, बस और ट्रक को 830 रुपये अदा करने होंगे। रिटर्न के लिए 1245 रुपये टोल देना होगा। एमएचएल वाहन का टोल 905 रुपये, रिटर्न 1360, डेली 2265 और मासिक पास

मुंबई ट्रांस हार्वर लिंक अटल सेटु				
ATAL BIHARI VAJPAIYEL SEWRI NHAVA SHEVA ATAL SETU				
TYPE OF VEHICLES	SMALL JOURNEY	RETURN JOURNEY	DAILY PASS	MONTHLY PASS
CAR	250/-	375/-	625/-	12500/-
10W/MINIBUS	400/-	600/-	1000/-	20000/-
BUS/3 AXLE TRUCK	830/-	1245/-	2075/-	41500/-
16W/4 AXLE	1300/-	1950/-	3250/-	65000/-
OVERSIZED	1500/-	2270/-	3950/-	79000/-

45250 का होगा। एमवीए 4 से 6 एक्सल ट्रक का टोल 1300, रिटर्न का टोल 3250, डेली पास 3950 रुपये और मासिक पास 65000 रुपये का बनेगा।

ओवरसाइज वाहनों को 1580 रुपये टोल देना होगा। रिटर्न का टोल 2370, डेली पास 3950 रुपये और मासिक पास 79000 रुपये का बनेगा।

शोक पद्म श्री और पद्म भूषण से सम्मानित, 92 साल की उम्र में ली अंतिम सांस

जानी-मानी गायिका प्रभा अत्रे का हार्ट अटैक से निधन

भाषा | मुंबई

पद्म श्री और पद्म भूषण से सम्मानित शास्त्रीय संगीतकार प्रभा अत्रे का आज सुबह हार्ट अटैक से निधन हो गया। उन्होंने 92 वर्ष की उम्र में अंतिम सांस ली। जानकारी के अनुसार, हार्ट अटैक आने के बाद प्रभा अत्रे को परितन पुणे के दीनानाथ मंगेशकर अस्पताल लेकर जा रहे थे, लेकिन रास्ते में ही उन्होंने दम तोड़ दिया। अस्पताल पहुंचने के बाद डॉक्टर ने जांच की और प्रभा अत्रे को मृत घोषित कर दिया।
बचपन से ही प्रभा अत्रे को संगीत में थी रुचि: प्रभा अत्रे का जन्म महाराष्ट्र के पुणे में 13 सितंबर 1932 को हुआ था। बचपन से ही प्रभा अत्रे



को संगीत में रुचि थी। उन्होंने गुरु शिष्य परंपरा के तहत शिक्षा ली। प्रभा

अत्रे ने साइंस में ग्रेजुएशन किया था। साथ ही उन्होंने लॉ की शिक्षा भी ली

जानी-मानी शास्त्रीय संगीतकार थीं प्रभा अत्रे

डॉ. प्रभा अत्रे जानी-मानी शास्त्रीय संगीतकार थीं। उन्होंने वैश्विक स्तर पर भारतीय शास्त्रीय संगीत को लोकप्रिय बनाने में अहम भूमिका निभायी। विदेशों में कई यूनिवर्सिटीज में प्रभा अत्रे बतौर विजिटिंग प्रोफेसर गयी थीं। प्रभा अत्रे ने खयाल, ठुमरी, दादरा, गजल, गीत, नाट्यसंगीत और भक्ति गीत में महारत हासिल की थी। उन्होंने 'स्वरागिनी' और 'स्वरंजनी' नाम की पुस्तकें भी लिखी थी। उन्होंने अपूर्व कल्याण, दरबारी कौन्स, पटदीप-मल्हार, शिव काली, विलिंग-भैरव, रवि भैरव और मधुर-कौन जैसे नये रागों का आविष्कार भी किया था। डॉ. प्रभा अत्रे के नाम 11 पुस्तकें जारी करने का विवर रिकॉर्ड है।

अयोध्या में राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा राष्ट्रपति मुर्मू करें : उद्धव

भाषा | मुंबई

शिवसेना (उद्धव बालासाहेब ठाकरे) के प्रमुख उद्धव ठाकरे ने शनिवार को मांग की कि अयोध्या में राम मंदिर की प्राण-प्रतिष्ठा राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू द्वारा कराई जाए क्योंकि यह राष्ट्र के गौरव और देश के स्वाभिमान का मामला है। ठाकरे ने यहां एक संवाददाता सम्मेलन में कहा कि वह मुर्मू को नासिक स्थित कालाराम मंदिर में भी आमंत्रित करेंगे। अयोध्या में 22 जनवरी को प्राण प्रतिष्ठा समारोह के दिन ठाकरे कालाराम मंदिर में दर्शन करेंगे। ठाकरे ने पहले घोषणा की थी कि वह 22 जनवरी को अपनी पार्टी के नेताओं और पदाधिकारियों के साथ नासिक स्थित प्रसिद्ध कालाराम मंदिर जाएंगे और गोदावरी नदी के तट पर 'महा आरती'



करेंगे। इसके एक दिन बाद यानी 23 जनवरी को नासिक में पदाधिकारियों के एक सम्मेलन का भी आयोजन होगा जहां ठाकरे एक रैली को भी संबोधित करेंगे। ठाकरे ने कहा कि गुजरात में सोमनाथ मंदिर के जीर्णोद्धार के बाद औपचारिक पुनरुद्धार समारोह देश के पहले राष्ट्रपति डॉ. राजेंद्र प्रसाद ने किया था। उन्होंने कहा, 'यह (अयोध्या राम मंदिर) राष्ट्र के गौरव और देश के स्वाभिमान का मामला है तो प्राण-प्रतिष्ठा समारोह राष्ट्रपति मुर्मू द्वारा किया जाना चाहिए।'



काउंटडाउन
08 दिन शेष

देश की सबसे बड़ी फ्लोटिंग स्क्रीन होगी

स्क्रीन का निर्माण कराने वाली कंपनी के प्रबंध निदेशक अक्षय आनंद ने बताया कि यह देश की अब तक की सबसे बड़ी फ्लोटिंग स्क्रीन होगी। 1800 स्ववायर फीट की वेसेल का निर्माण इंडियन रजिस्टर ऑफ शिपिंग (आईआरएस) की देखरेख में चल रहा है। इसकी स्क्रीन 1100 स्ववायर फीट की होगी। अयोध्या के चौधरी चरण सिंह घाट पर नवंबर के प्रथम सप्ताह में इसका निर्माण शुरू हुआ था। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने आठ थीम पर अयोध्या को प्रकाशमान करने की योजना बनाकर यहां का निरंतर विकास सुनिश्चित करा रहे हैं। इसी क्रम में सांस्कृतिक अयोध्या के दृष्टिगत भी इसे नई उड़ान दी जा रही है।

मिलेगा तोहफा

हजारों मेहमान होंगे समारोह में शामिल प्राण प्रतिष्ठा में विशिष्ट मेहमानों को उपहार में मिलेगी 'रामरज'



• पीएम को भेंट की जाएगी राम मंदिर की 15 मीटर की तस्वीर
• राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट की ओर से दिए जाएंगे उपहार

एजेंसी। अयोध्या

अयोध्या में नव निर्मित राम मंदिर में श्रीराम लला की प्राण प्रतिष्ठा को लेकर तैयारियां जोरों पर हैं। 22 जनवरी को होने वाले इस कार्यक्रम के लिए राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट की ओर से हजारों विशिष्ट मेहमानों को न्योता दिया गया है। सभी आमंत्रित अतिथियों के स्वागत की भी तैयारी की गई है और साथ ही समारोह में सम्मिलित होने वाले सभी मेहमानों को ट्रस्ट की ओर से उपहार भी दिए जाएंगे। तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट की ओर से सभी मेहमानों को 'रामरज' उपहार स्वरूप दी जाएगी। साथ ही उन्हें प्रसाद के रूप में देसी घी से बने विशेष मोतीचूर के लड्डू भी दिए जाएंगे। राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट से जुड़े एक सदस्य ने बताया कि इस कार्यक्रम के लिए यहां आने वाले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को जूट के थैले में पैक की गई राम मंदिर की 15 मीटर की तस्वीर भेंट की जाएगी। इसके साथ राम मंदिर नांव की खुदाई के दौरान निकाली गई राम जन्मभूमि की मिट्टी को बक्सों में पैक किया जाएगा। प्राण प्रतिष्ठा समारोह में शामिल होने वाले मेहमानों को इसे भेंट स्वरूप दिया जाएगा।

विशाखापट्टनम के 70 से अधिक कारीगर रिकॉर्ड समय में काम पूरा करने में जुटे हैं अयोध्या का दिव्य दीदार कराएगी फ्लोटिंग स्क्रीन

एजेंसी। अयोध्या

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में नव्य, भव्य व दिव्य अयोध्या सज चुकी है। महज नौ दिन बाद दुनिया उस पल का दीदार करेगी, जिसका 500 वर्षों से इंतजार था। आयोजन भव्यतम है तो इसका दीदार भी दिव्यतम होना चाहिए। इसी परिकल्पना के साथ योगी सरकार की मंशानुरूप यहां फ्लोटिंग स्क्रीन का निर्माण कराया जा रहा है। दावा है कि यह देश की सबसे बड़ी फ्लोटिंग स्क्रीन है, जो अयोध्या के विकास गाथा की अलग कहानी भी बयां करेगी। इसके लिए नगर निगम व सेचुरी हॉस्पिटैलिटी-मेगावर्स एसोसिएट के मध्य अगस्त में एमओयू हुआ था। इस पर 22 जनवरी को श्रीराम मंदिर में प्राण-प्रतिष्ठा और उसके बाद अन्य सांस्कृतिक कार्यक्रमों को करीब से आगतुक-पर्यटक व स्थानीय नागरिक देख सकेंगे। योगी आदित्यनाथ को सांस्कृतिक अयोध्या सजाने की थीम को इसके जरिए देश-दुनिया से आने वाले अधिक से अधिक लोग जानें, ऐसा प्रयास किया जा रहा है।

प्राण प्रतिष्ठा के लिए मॉरीशस ने अधिकारियों को दिया विशेष अवकाश



रामलला के प्राण प्रतिष्ठा समारोह का दिन भारत के लिए गौरवशाली होगा: निरंजन स्वामी

हरिद्वार। पुरुषार्थ आश्रम के अध्यक्ष महामनीषी निरंजन स्वामी महाराज ने कहा है कि अयोध्या में होने जा रहे राम मंदिर मूर्ति प्राण प्रतिष्ठा समारोह का दिन भारत के लिए ऐतिहासिक एवं गौरवशाली होगा। वर्षों की प्रतीक्षा के बाद अयोध्या में प्रभु श्रीराम का दिव्य भव्य मंदिर निर्माण होने जा रहा है। संत समाज और सनातन प्रेमियों का दायित्व है कि इस ऐतिहासिक कार्यक्रम को दीपावली पर्व के रूप में मनायें। निरंजन स्वामी महाराज ने कहा कि प्रभु श्रीराम जन जन के आराध्य और प्रत्येक भारतवासी की आस्था का केंद्र हैं।

अलवर से अयोध्या के लिए 125 किलो शहद रवाना

अलवर। अयोध्या में 22 जनवरी को भव्य राम मंदिर में रामलला विराजमान होने जा रहे हैं। 16 जनवरी से भगवान राम का प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम शुरू होगा। इस दौरान अलवर के शहद से भगवान राम का अभिषेक किया जाएगा। सवा सौ किलो शहद लेकर रथ शनिवार को जगन्नाथ मंदिर से रवाना किया गया। रविवार को यह रथ अयोध्या पहुंचेगा। वन मंत्री संजय शर्मा ने जगन्नाथ मंदिर में पूजा अर्चना कर भगवा झंडी दिखाकर रथ को रवाना किया। विश्व हिंदू परिषद जिला अध्यक्ष दिलीप मोदी ने बताया अलवर के लिए यह सौभाग्य की बात है की अलवर के शहद से भगवान राम का अभिषेक होगा।

रिकॉर्ड समय में पूरा होगा काम: आनंद के मुताबिक इसके निर्माण में

काफ़ी समय लगता है। इसमें विशाखापट्टनम के 60-70 से कारीगर

केलगे हैं, जिनसे रात-दिन काम करारक इसे रिकॉर्ड समय (19

जनवरी) में पूरा करा लिया जाएगा। पीएम मोदी व सीएम योगी के मेड इन

कॅरियर-काउंसिलिंग

स्वॉयल साइंस खोलता है युवाओं के लिए कॅरियर का रास्ता

एजुकेशन रिपोर्ट रजनीश प्रसाद। एमएससी स्वॉयल साइंस दो साल का पोस्ट ग्रेजुएशन कोर्स है। इस कोर्स में छात्र स्वॉयल के फिजिकल एडिक्ट्यूट और बायोलॉजिकल कंपोजिशन आदि के बारे में सीखते हैं। इस कोर्स में पृथ्वी के बाहरी आवरण का अध्ययन करने को भी मिलता है। एमएससी स्वॉयल साइंस की पढ़ाई पूरी करने के बाद, छात्र भूमि उत्पादकता में सुधार, वेस्ट मैनेजमेंट, मिट्टी के रिहैबिलिटेशन और संरक्षण, वॉटर मैनेजमेंट आदि में एक्सपर्ट बन सकते हैं।



एमएससी स्वॉयल साइंस करने के फायदे

- इस कोर्स में फील्ड सर्वे और लैब वर्क के साथ स्वॉयल एनवायरमेंट के प्रोसेस और प्रॉपर्टी की अच्छी थियोरिटिकल नॉलेज प्रदान की जाती है।
- यह बायोकेमिस्ट्री, नेचुरल रिसोर्स मैनेजमेंट, सस्टेनेबल डेवलपमेंट की समझ देता है।
- इस कोर्स को करने के बाद क्रॉप कंसलटेंट, वेटलैंड स्पेशलिस्ट, क्रॉप प्रोडक्शन स्पेशलिस्ट, वाटर टेक्नीशियन, एनवायरमेंटल टेक्नीशियन, स्टेट सॉइल एंड वॉटर क्वालिटी स्पेशलिस्ट, सॉइल कंजर्वेशनलिस्ट, कंट्री एग्रीकल्चरल सॉइल साइंटिस्ट, रिसर्च टेक्नीशियन, कंजर्वेशन प्लानर, डिस्ट्रिक्ट मार्केटिंग मैनेजर, रिसर्च साइंटिस्ट आदि के तौर पर आप काम कर सकते हैं।
- एमएससी स्वॉयल साइंस ग्रेजुएट्स के लिए औसत पैकेज निजी और सार्वजनिक दोनों ऑर्गेनाइजेशंस के लिए उच्च स्तर पर हैं।

- रिस्कल्स**
- ऑब्जर्वेशनल और एनालिटिकल रिस्कल
 - क्रिटिकल थिंकिंग
 - कम्युनिकेशन रिस्कल
 - डाटा कलेक्शन एंड एनालिसिस
 - मानचित्र निर्माण और मूदा अपरदन मॉडलिंग जैसे कंप्यूटर सॉफ्टवेयर से परिचित होना।
 - मिट्टी के एनालिसिस के लिए इंडस्ट्री स्पेसिफिक उपकरणों जैसे पीएच मीटर, फोटोमीटर आदि का ज्ञान।
- विदेशी विश्वविद्यालय**
- लुइसियाना स्टेट यूनिवर्सिटी
 - ऑबर्न यूनिवर्सिटी
 - यूनिवर्सिटी ऑफ कनेक्टिकट
 - साउथ ईस्ट मिसौरी स्टेट यूनिवर्सिटी
 - कैलिफोर्निया स्टेट यूनिवर्सिटी
 - द यूनिवर्सिटी ऑफ ब्रिटिश कोलंबिया, वैक्यूवर
 - यूनिवर्सिटी ऑफ सास्काचेवान, सास्काटून
 - मैसो विश्वविद्यालय

- भारतीय यूनिवर्सिटीज**
- यूनिवर्सिटी ऑफ एग्रीकल्चर साइंस
 - यूनिवर्सिटी ऑफ कोलकाता
 - कॉलेज ऑफ एग्रीकल्चर, वेल्सलानी
 - आचार्य एनजी रंगा एग्रीकल्चरल यूनिवर्सिटी, गुंटूर
 - पंजाब एग्रीकल्चरल यूनिवर्सिटी
 - डिजिटल यूनिवर्सिटी केरला, तिरुवनंतपुरम
 - द एलएनएम इंस्टिट्यूट ऑफ इनफार्मेशन टेक्नोलॉजी, जयपुर
- योग्यता**
- किसी मान्यता प्राप्त इंस्टिट्यूट से ग्रेजुएशन की डिग्री होनी जरूरी है।
 - ग्रेजुएशन में मुख्य विषय के रूप में अग्रेजी और गणित अनिवार्य है।
 - एमएससी सॉइल साइंस कोर्स के लिए न्यूनतम आयु सीमा की आवश्यकता नहीं है।
 - कभी-कभी छात्रों को प्रवेश परीक्षा भी पास करनी पड़ सकती है, जिसका आयोजन कुछ यूनिवर्सिटीज द्वारा किया जाता है।

- भारत के विश्वविद्यालयों में आवेदन**
- सबसे पहले अपनी चुनी हुई यूनिवर्सिटी की ऑफिशियल वेबसाइट में जाकर रजिस्ट्रेशन करें।
 - यूनिवर्सिटी की वेबसाइट में रजिस्ट्रेशन के बाद आपको एक यूजर नेम और पासवर्ड प्राप्त होगा।
 - फिर वेबसाइट में साइन इन के बाद अपने चुने हुए कोर्स का चयन करें जिसे आप करना चाहते हैं।
 - अब शैक्षिक योग्यता, वर्ग आदि के साथ आवेदन फॉर्म भरें।
 - आवेदन फॉर्म जमा करें और आवश्यक आवेदन शुल्क का भुगतान करें।
 - यदि एडमिशन, प्रवेश परीक्षा पर आधारित है, तो पहले प्रवेश परीक्षा के लिए रजिस्ट्रेशन करें और फिर रिजल्ट के बाद काउंसिलिंग की प्रतीक्षा करें। प्रवेश परीक्षा के अंकों के आधार पर आपका चयन किया जाएगा और लिस्ट जारी की जाएगी।

- कॅरियर**
- एनवायरमेंटल या रिसोर्स मैनेजमेंट
 - एग्रीकल्चर इंडस्ट्री
 - सॉइल कंजर्वेशन
 - क्रॉप कंसलटेंसी
 - रिसर्च फील्ड
 - मार्केटिंग मैनेजमेंट
 - एग्रीकल्चरल फर्म
 - एनवायरमेंटल कंसल्टेंसी
 - रिसर्च इंस्टिट्यूट
 - कमर्शियल एंड इंडस्ट्रियल इंटरप्राइज
 - एकेडमिक इंस्टिट्यूट
 - सॉइल कंजर्वेशन डिपार्टमेंट
 - एनवायरमेंट प्रोटक्शन कंपनी
 - जियोलॉजिकल डिपार्टमेंट

- जॉब अवॉर्ट**
- ईसीआईएल ने जूनियर टेक्नीशियन की भर्ती के लिए नोटिफिकेशन जारी किया है।
 - पद नाम - जूनियर तकनीशियन
 - पद संख्या - 1100
 - अधिसूचना - जारी
 - सैलरी - 22,500 रुपये
 - योग्यता - आईटीआई
 - नौकरी का स्थान - संपूर्ण भारत
 - आवेदन मॉड - ऑनलाइन
 - फॉर्म भरने की तिथि - 10-16 जनवरी
 - ऑफिशियल साईट - https://www.ecil.co.in/
 - शैक्षणिक योग्यता - उम्मीदवार को इलेक्ट्रॉनिक्स मैकेनिक/इलेक्ट्रीशियन/फिटर के ट्रेड में आईटीआई (2 वर्ष) उत्तीर्ण होना चाहिए।



हम आगे बढ़ रहे हैं और कैंसर को मात दे रहे हैं।

पेश है

झारखंड का सबसे उन्नत एलेक्टा वर्सा एचडी रेडियोथेरेपी प्लेटफॉर्म

HCG - अब्दुर रज्जाक अंसारी कैंसर अस्पताल, रांची जो हमेशा से अपने उच्च कुशल विशेषज्ञों और उन्नत तकनीक के साथ कैंसर का इलाज करने में सबसे आगे रहा है। सबसे बेहतर तकनीक एलेक्टा वर्सा एचडी रेडिएशन थेरेपी का उपयोग करके हम पहले से भी बेहतर, कारगर, जल्दी और कुशलतापूर्वक इलाज कर रहे हैं।

सेवाएं

- रेडिएशन ऑन्कोलॉजी
- मेडिकल ऑन्कोलॉजी
- सर्जिकल ऑन्कोलॉजी
- हेमेटो ऑन्कोलॉजी
- बाल चिकित्सा ऑन्कोलॉजी
- पेट-सीटी

HCG-ABDUR RAZZAQUE ANSARI CANCER HOSPITAL, NH-33, IRBA, RANCHI

0635888823 | www.hgoncology.com